
XI. éévfolyam 22. sszám, 22023. jjúnius Az újság fejlapot Fodor Eszter tervezte.

KÖZHÍRRÉ TÉTETIK!

M egmásíthatatlanul eljött a tavasz! Ezzel együtt remél-
hetõleg a közérzetünk is pozitívan változik. Bár sze-

rencsére enyhe telünk volt, de azért kitartó.
Az energiaköltségek elkeserítõen növekedtek, ezért sokan

így is nehéz helyzetbe kerültek. Májusban a sok esõ miatt még
kitolódtak a hidegebb idõszakok, de bízzunk benne, hogy jóra
fordul minden, hiszen a „Májusi esõ aranyat ér!” szoktuk mon-
dani. Számunkra is tanulságos volt, hiszen az év ele-
jén befejezõdött a csapadékvíz-elvezetési
projektünk. Így legalább a gyakorlatban is
láthattuk, hogy tud-e mûködni a rend-
szer, hiszen fenntartási idõben még
tudjuk jelezni az esetleges hibákat
a kivitelezõ felé.

A sok esõ láthatóan segíti a
növényzet gyors növekedését.
Itt szeretném felhívni a kedves
lakosság figyelmét, hogy az in-
gatlan elõtti területet, bár közte-
rület, de az ott lakók kötelessége
rendben tartani. 

Ahogy a tavasz elkezdõdött, a ter-
mészet éledezik, így a szabadtéri ren-
dezvényeink is sûrûsödnek. Elkezdtük a
majálissal, amely a tavalyi évben hagyomány-
teremtõ céllal jött létre. Az idei évben már egyre nagyobb
létszámmal és jókedvvel jelentek meg a lakosok, ami nagy örö-
münkre szolgált. Baráti társaságok, munkahelyek csapatépítés
céljából stb. vettek részt a rendezvényünkön. 

Ezen fellelkesülve a következõ évben tovább szeretnénk
bõvíteni a rendezvény programjait, de a családias hangulatot
szeretnénk megtartani.

Örömmel vettük tudomásul, hogy civil szervezeteink is na-
gyon kivették a részüket. Külön szeretném megköszönni a tûz-
oltók látványos bemutatóját, Kovács Bence körzeti megbízott

kutyás bemutatóját, valamint a néptánc egyesületek közremû-
ködését.

Ha tavasz, akkor a néptánccsoportok is egyre sûrûbben mu-
tatják be a téli idõszakban tanultakat. Május közepén került
megrendezésre az V. Néptánc Fesztivál a Szalkszentmártoni
Néptánc Egyesület szervezésében. Fergeteges mûsorral káp-
ráztatták el a közönséget. 

A pünkösdi hétvégén pedig a Szederinda Néptánc
Egyesület rendezvényén szórakozhatnak a

kedves szalkszentmártoni és a környékbeli
lakosok. Amikor ezt a cikket írom, még

a „Pünkösdi Forgatag” elõtt vagyunk,
de jó szívvel ajánlom mindenkinek.

Köszönjük egyesületeinknek,
hogy szabadidejüket, energiájukat
nem kímélve tesznek hozzá a te-
lepülésünkön élõk jobb közérze-
téhez.

Mûködéssel kapcsolatosan a
már megnyert és megkezdett pá-

lyázatokat folytatjuk, és folyamato-
san pályázunk lehetõségeinkhez

mérten. 
Nyáron is lesznek minden korosztályt meg-

mozgató programjaink, melyekre szeretettel hív-
juk és várjuk a lakosságot.

S végül szeretném felhívni a figyelmet, hogy a Polgármes-
teri Hivatalban kihelyeztünk egy ötletládát (nem panaszláda!),
melybe szívesen várjuk építõ jellegû, megvalósításra váró el-
képzeléseiket, ötleteiket, hogy tudjunk együtt gondolkodni.

Jó egészséget, sok-sok szabadban, pihenéssel töltött idõt
és jó szórakozást kívánok minden szalkszentmártoni lakosnak
a nyárra!

Gulyásné HHorváth TTünde
polgármester

Tisztelt szalkszentmártoni lakosok!



S zalkszentmárton Község Önkormányzata Képviselõ-testü-
lete megalkotta a 12/2023.(V.11.) önkormányzati rendeletet

a köztisztaság fenntartásáról és a közösségi együttélés alapvetõ
szabályairól. A hétköznapok azt mutatták, hogy elengedhetetlen
ezen szabályok írásba foglalása, mert van, aki esetleg nem tudja,
hogy így kellene tennie, de sajnos van olyan is, aki pontosan tudja,
hogy mit kellene tennie, mégsem teszi…

Arendelet teljes szövege megtalálható a Nemzeti Jogszabálytár
felületén az önkormányzati rendeletek között (a településünk hon-
lapján is elérhetõ a hivatkozás), valamint a polgármesteri hivatal-
ban a hirdetõtáblán.

Több szó esik az ingatlanok és a közterületek tisztántartásáról,
a kereskedelmi, vendéglátóipari és szolgáltatóegységek üzemelte-
tõinek, valamint a közterületen kereskedelmi tevékenységet folyta-
tók kötelezettségeirõl, továbbá a jármûvek üzembentartóinak köte-
lezettségeirõl, az építési és bontási területek tisztántartásáról, anya-
gok, áruk szállításáról.

A közösségi együttélés alapvetõ szabályait sértõ magatartást
követ el különösen:

– az az ingatlanhasználó vagy ingatlantulajdonos, aki ingatlana
tisztántartásáról nem gondoskodik, vagy az ingatlanra ráhordott vagy
felhalmozott hulladékot a kijelölt hulladéklerakó-helyre nem szállít-
ja vagy szállíttatja el,

– az az ingatlanhasználó vagy ingatlantulajdonos, aki nem gon-
doskodik az ingatlannal érintkezõ közterület (járda hiányában 2 m-
es területsáv), illetõleg a járda melletti zöldsáv, nyílt csapadékvíz-
elvezetõ árok és ennek mûtárgyai tisztántartásáról, gyommentesí-
tésérõl, kaszálásáról – zöldterület és gyepes árok esetében a ka-
szálást legfeljebb 5 méter szélességben elvégezve,

– aki nyílt téren nem avarnak vagy kerti hulladéknak minõsülõ
anyagot éget,

– aki az ingatlanról az úttest vagy a járda fölé nyúló ágak és
bokrok megfelelõ nyesését nem végzi el, és ezzel a közlekedést
akadályozza,

– aki a települési hulladék gyûjtésére szolgáló edényzetet és a
hulladékgyûjtõ zsákokat – szállítás napja, és elõtte/utána nap kivé-
telével – közterületen tárolja,

– aki közterületen vagy magánterületen állati eredetû mel-
lékterméket – így különösen az elhullott állat tetemét – lerakja,

– az az üzemeltetõ, aki a szórakozóhelyek, vendéglátóipari, ke-
reskedelmi és szolgáltató egységek elõtti járdaszakasz, továbbá
az egység közvetlen környékének (2 m széles sávot figyelembe
véve) megtisztításáról és folyamatos tisztántartásáról, valamint az
árusításból keletkezõ hulladék zárható edényzetben történõ gyûj-
tésérõl, ill. annak a közszolgáltató útján kijelölt hulladéklerakóhely-
re történõ elszállításáról nem gondoskodik,

– az a közterületen kereskedelmi tevékenységet folytató, aki az
árusítás során keletkezett hulladékot az árusítás befejezésekor
nem szállíttatja el,

– aki a köztemetõbe kihelyezett hulladékgyûjtõ konténerekbe és
a kialakított hulladékgyûjtõhelyekre nem temetõi hulladékot, ha-
nem háztartási- vagy egyéb hulladékot helyez el.

A közösségi együttélés alapvetõ szabályait sértõ magatartá-
sokkal kapcsolatos hatáskört – átruházott hatáskörben – a jegyzõ
gyakorolja. A rendeletben foglaltak betartását a jegyzõ által megbí-
zott személy ellenõrzi.

A június hónap az önkormányzati rendeletben levõ szabályokkal
való ismerkedés hónapja. Közzétesszük az ezzel kapcsolatos tájé-
koztatásokat a boltok, a polgármesteri hivatal és a település vala-
mennyi hirdetõtábláin, valamint az önkormányzat honlapján és Fa-
cebook profilján. 

Kérem, hogy adják tovább az információt, hogy minél többen
értesülhessenek az új szabályokról, ugyanis júliustól már a ren-
deletben foglaltak betartását helyszíni bejárások keretében fogja
ellenõrizni az ezzel megbízott személy. Természetesen az általam
aláírt és lebélyegzett megbízólevéllel fogja igazolni magát. Õ még
nem fog bírságot kiszabni, csak figyelmeztetni.

A július-augusztus hónap során mindenkinek lehetõsége nyílik,
hogy eleget tegyen a közösségi együttélés szabályainak. Szep-
temberben azonban véget ér a türelmi idõszak, és a Képviselõ-
testület döntése alapján a közösségi együttélés alapvetõ szabályait
sértõ magatartás elkövetõje a jogsértés jellegével arányban legfel-
jebb 300.000 Ft-ig terjedõ közigazgatási bírsággal sújtható. A ki-
szabott közigazgatási bírságot készpénzátutalási megbízással
vagy banki utalással az önkormányzat 11732198-15337496-
03610000 számlájára kell befizetni.

Halászné ddr. BBorbély AAnett 
jegyzõ
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Testületi ülés

DDöönnttöött tt  aa tteessttüü lleett

E gy európai uniós elõírás miatt jövõ évtõl minden kupakot rögzíteni kell a palackjához. Az újrahasznosítási sza-
bályok változása miatt már több cég átállt erre a gyártási formára, így az átvevõhelyek a továbbiakban nem fo-

gadják az összegyûjtött kupakokat. Emiatt Szalkszentmártonban megszûnik a kupakok gyûjtése a gyûjtõszívekben. 

Bízunk benne, hogy a jótékonysági céllal létrehozott szívek a továbbiakban is be fogják tölteni szerepüket. Amint
megtaláljuk a módját, tájékoztatni fogjuk Önöket. 

Köszönjük mindenkinek, aki ebben a formában tett jót!
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Polgármester – Pályázat

J égpinceként is említik az idõsebbek az élelmiszer táro-
lására használatos, szalmával hõszigetelt, fedett és bé-

lelt gödröt, melybe a téli idõszakban jégtábla-darabokat hord-
tak hûtésül, hogy tavasszal és kora nyáron élelmiszereket tar-
tósítsanak benne.  

A Szalkszentmártoni Petõfi Sándor Emlékkiállítás udvarán
található egykori „hûtõkamra” állapota az idõk nyomait viseli
magán. Funkcióját nem is kell hogy betöltse, hiszen a mostani
asszonyok az elektromos fagyasztószekrényüket pakolják meg
hússal, és ide igyekeznek csempészni a nyár ízeit is. Ennek kö-
szönhetõen a téli hónapokban elektromos sütõben készült fi-
nomságokkal tudják meglepni családtagjaikat. 

A klímaváltozásnak betudható enyhe telek során jégtáblák-
kal sem találkozunk. Képzeljük csak el, hogy fognák a fejüket
és szentségelnének a kényes higiéniához szokott háziasszo-
nyok, amikor szembesülnek a jég áztatta szalmával a háztar-
tási helyiségben. Mindez már a múlt, viszont a meglévõ épüle-

tek állapotának óvása, azok bemutatása fontos feladat számunk-
ra. Ennek jegyében döntött Szalkszentmárton Község Önkor-
mányzata arról, hogy a Vidékfejleszési Program keretén belül
a Szabadszállási Gazdakör mûködési területére meghirdetett
VP6-19.2.1-78-8-21 kódszámú, Helyi fejlesztések támogatása
címû felhívásra támogatási kérelmet nyújt be. A pozitív elbírá-
lásnak köszönhetõen nyár közepén kezdik meg a kivitelezést,
mely során a faajtó cseréjére, a lábazat falazására, a nútolt desz-
kaburkolat cseréjére kerül sor. A tetõ bontását követõen új felü-
letet építenek, melyre nádfedés kerül. Mindezt a könnyebb meg-
közelíthetõség érdekében tereprendezés követi. A jégverem
megújulásának folyamatáról igyekszünk minél több fotó- és vi-
deóanyagot megosztani. Bízunk benne, hogy a képeket, videó-
kat megtekintõk közül sokan kíváncsiak lesznek és személye-
sen megnézik az országos védettségû mûemlék épületet és
annak udvarát is. Az átadó ünnepséget a település névadójá-
nak, Szent Mártonnak napjára tervezzük.  

Jenei EEdina ppályázati-iigazgatási üügyintézõ

VP6-19.2.1-78-8-17 – „Helyi fejlesztések
támogatása”

A projekt keretében a Petõfi Sándor Emlékkiál-
lítás udvarán (hrsz. 101.) található jégverem fel-
újítására kerül sor, melyhez a beruházást köve-
tõen rendezvény kapcsolódik. 

A támogatás összege: 6 393 724 Ft
Megvalósító: Szalkszentmárton Község Ön-

kormányzata 

A hhoz, hogy a belterületi vízelvezetés akadálytalan le-
gyen, a lakosság közremûködése is szükséges. Az egy-

re kiszámíthatatlanabb idõjárási körülmények a megelõzés és
az öngondoskodás fontosságára hívják fel a figyelmet. Az ön-
kormányzat a csapadékvíz-elvezetési projektekkel és a köz-
épületek elõtti csapadékárok tisztántartásával tesz azért, hogy a
heves esõzések által okozott károk elkerülhetõk vagy jelentõ-
sen mérsékelhetõk legyenek. Azonban a csapadékvíz-elveze-
tõ árkok folyamatos karbantartása az önkormányzat és a lakos-
ság közös feladata.

A csapadékvíz-elvezetés szabályait az országos település-
rendezési és építési követelményekrõl szóló 253/1997. (XII.
20.) Kormányrendelet, közismertebb nevén az OTÉK 47.§-a
tartalmazza, mely értelmében a telek, a terület csapadékvíz-el-
vezetési rendszerét úgy kell kialakítani, hogy a víz a terepen és
az építményekben, továbbá a szomszédos telkeken és építmé-
nyekben, valamint a közterületen kárt (átázást, kimosást, kor-
róziót stb.) ne okozzon és a rendeltetésszerû használatot ne
akadályozza. A csapadékvíz a telken belül elszivárogtatható,
ha ez a telek és a szomszédos telkek, továbbá az építmények
állékonyságát és rendeltetésszerû használatát nem veszélyez-

teti. A telekrõl csapadékvizet a közterületi nyílt vízelvezetõ árok-
ba csak zártszelvényû vezetékben és az utcai járdaszint alatt
szabad kivezetni. Amennyiben a vízelvezetõ árok a közút tar-
tozéka, úgy abba a környezetébõl – a telkekrõl – csapadékvíz
bevezetése ccsak aaz úút kkezelõjének hhozzájárulásával ttörténhet.

Tilos a meglévõ élõvízfolyásokat eltorlaszolni, a víz termé-
szetes hozamát, lefolyását, a víz áramlásának viszonyait meg-
változtatni, a vízfolyások medrét, partját szûkíteni, illetve feltöl-
teni. Az iingatlantulajdonos kköteles ggondoskodni aaz iingatlana eelõt-
ti nnyílt áárok éés aannak mmûtárgyainak ttisztántartásáról, a csapa-
dékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulla-
dékok eltávolításáról. A csapadékvíz árkokba fákat ültetni TI-
LOS! A közterületen lévõ árkok, nyitott csatornák, folyókák, át-
ereszek tisztán tartása, a csapadékvíz akadálytalan elfolyásá-
nak biztosítása – az ingatlan elõtti szakaszra terjedõen – az
ingatlan tényleges használójának, illetve tulajdonosának köte-
lessége. Jármûbehajtók átereszeinek építése, tisztán és jó kar-
bantartása minden esetben az ingatlan tényleges használójá-
nak, illetve tulajdonosának kötelessége.

Gulyásné HHorváth TTünde 
polgármester

LLaakkoossssáággii ffeellhhíívvááss aa bbeelltteerrüülleettii vvíízzeellvveezzeettõõ áárrkkookk
ttiisszzttáánnttaarrttáássáárraa,, iilllleettvvee ttáájjéékkoozzttaattóó aa lleehhuullllóó

ccssaappaaddéékkvviizzeekk sszzaabbáállyyooss eellvveezzeettéésséérrõõll

AA jjééggvveerreemm ffeellúújjííttáássaa 
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Bölcsõde – Óvoda

BBööllccssõõddee hhíírreeii
A tavaszi  napok eseménydúsan teltek bölcsõdénkben.

Elsõsorban a Viz Világnapja alkalmából szerveztünk kü-
lönbözõ programokat a gyermekek számára. Beszélgettünk ar-
ról, hogy miért is fontos a víz mindennapjainkban, vízzel kap-
csolatos dalokat, mondókákat énekeltünk, festettünk és pa-
pírból készült kis hajókat úsztattunk. A gyerekek örömmel vet-
tek részt ezen tevékenységekben.

Majd elérkezett a várva várt Húsvét. Ebbõl az alkalomból to-
jást festettünk és még sok más alkotó tevékenységet végez-
tünk. Napról napra énekekkel készültünk a nyuszi érkezésére.

A gyerekekkel együtt kis kosarakba, vödrökbe gyûjtöttük a
hátrahagyott finomságokat.

Anyák napjára együtt készítettük el az ajándékot, amit a
gyerekek boldogan adtak át az édesanyák számára.

A szép idõ beköszöntével az udvaron töltjük a napok jelen-
tõs részét. 

Láposi KKlaudia
kisgyermek ggondozó-nnevelõ

E gyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy óvoda. Eb-
ben a kis óvodában, nem is olyan régen, összefogott a

falu apraja-nagyja. Együtt énekeltek, együtt alkottak, ettek,
ittak, s mikor végeztek, felkerekedtek és hazamentek.

Így volt, mese volt, talán igaz sem volt, vagy aki nem hiszi,
járjon utána. 

Családi nap volt az óvodában.
Meghívtuk a szülõket egy kis barkácsolásra.
Óvodánkban a 2022/2023-as nevelési évben a fenntartható-

sági munkaközösség négy projektje közül õsszel a Takarítási
világnaphoz kapcsolódóan az Újtelepi Nyuszi csoportosok a
szülõk bevonásával közös újrahasznosítással kapcsolatos te-
vékenység megvalósítását tûzték ki célul. A családok otthon kü-
lönbözõ anyagú szelektív hulladékokból készítettek tárgyakat, já-
tékokat, melyeket az óvodában kiállítottak. A felhasznált anya-
gok között volt papírhenger, tojástartó, papírdoboz, mûanyag fla-
kon, színes papírhulladék, szívószál. Ötletes játékok születtek
a közös tevékenységbõl. Így készült hajó, tank, akvárium, kü-
lönbözõ állatfgurák.

Tavasszal a Pillangó csopor-
tosok szerveztek nyílt napot.

Gyermekek, anyukák, apukák
együtt alkottak. Alkotásaink egy-
szerû módon, egyszerû techniká-
val, kevés anyagköltségbõl ké-
szültek.

Mindeközben megtapasztal-
hattuk az újrahasznosítás fogal-
mát, a közösség erejét, a kap-
csolatok minõségét, örömet, a
biztonságot, a kreativitást, me-
lyek mind a fenntartható fejlõdés
feltételei. 

A fogyasztói társadalom csapdáit megkerülve, összegyûj-
tött, használt újságpapírból próbáltunk valami szépet varázsol-
ni, nem drága „holmikat”. Aki tehette, saját készítésû sütemény-
nyel segített kellemessé tenni az együtt eltöltött idõnket.

A közös játékkal, cselekedtetéssel sikerült a figyelmet ráirá-
nyítani a hulladék szelektív gyûjtésére, valamint az újrahasz-
nosítás lehetõségére. S nem utolsósorban a közös munkával
értékes idõt tölthettek együtt a gyermekek szüleikkel.

A BBóbita óóvoda ddolgozói

FFeennnnttaarrtthhaattóóssáágg aa BBóóbbiittaa óóvvooddáábbaann
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Iskola – Figyelemzavar

H iperaktív a gyermek? Nem tud odafigyelni az órán?
Magatartásával bomlasztja az osztály rendjét?

Olyan kérdések ezek, melyekkel számos szülõ riadtan szem-
besül, amikor kiderül, hogy gyermekével gond van az iskolá-
ban. Ilyenkor aztán a szülõ válaszút elé kerül: vagy maga ke-
res megoldást a problémára, vagy másik iskolába viszi a gye-
reket, vagy a hivatalos szakemberekre bízza a dolgot.

Az utóbbival kapcsolatban viszont számos kétely, ellenérzés
fogalmazódott már meg, nem is véletlenül. Ha ugyanis a gyer-
mek pszichiáterhez kerül, könnyen kaphat olyan diagnózist,
amelyre gyógyszerszedést írnak elõ. A szülõknek azonban két
dologról rendszerint nincs tudomásuk:

– A „hiperaktivitás”, „figyelemzavar” és hasonló gyermek-
pszichiátriai diagnózisok kizárólag a tünetek alapján címkézik
fel a gyermeket, és nem visznek közelebb az okok feltárásá-
hoz – pedig ezeknek a tüneteknek számos kiváltó oka lehet.
Olyan ez, mintha a lázat tekintenénk betegségnek, és csupán
azt próbálnánk kezelni anélkül, hogy a láz okát felkutatnánk.

– Az ilyen állapotokra felírt „gyógyszerek” valójában tudat-
módosító szerek, olyan anyagok, amelyek sokkal közelebb áll-

nak a drogokhoz, mint a gyógyszerekhez. E szerek csupán ar-
ra alkalmasak, hogy elfedjék a gyermek kellemetlen tüneteit.
Számos szülõ beszámolt róla, hogy a szer beadása után gyer-
meke „zombiként” viselkedik, kitágult pupillákkal néz maga elé,
mintha ott sem lenne. Ezek a szerek alkalmasak arra, hogy a
gyermek tüneteit elnyomják, de a megoldáshoz nem visznek
közelebb, ráadásul számos nagyon kellemetlen, sõt veszélyes
mellékhatással nehezíthetik a gyermek boldogulását.

Ebben a témában segít eligazodni a szülõknek, pedagógu-
soknak és más érdeklõdõknek az az ingyenes kiadvány, ame-
lyet az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány
jelentetett meg közszolgálati céllal. Az informatív anyagban
nemcsak arról esik szó, pontosan milyen veszélyeket hordoz-
hat a pszichiátriai diagnózis és a felírt gyógyszer, de megoldási
javaslatokat is nyújt a szülõknek: merre keressék a valódi okot,
a valódi megoldást gyermekük számára.

A kiadvány ingyenesen megrendelhetõ, illetve letölthetõ az
alapítvány weboldaláról: www.emberijogok.hu/adhd

Fegyveres KKrisztina
Állampolgári BBizottság aaz EEmberi JJogokért

HHiippeerraakkttiivviittááss,, ffiiggyyeelleemmzzaavvaarr:: ppsszziicchhiiááttrriiaaii
bbeetteeggssééggeekk-ee vvaallóójjáábbaann??

H ej, mostan puszta ám igazán a puszta! / Mert az az
õsz olyan gondatlan rossz gazda – kezdi A puszta,

télen címû versét a 200 éve született Petõfi Sándor. Ám 2023.
május 9-én, a Szalkszentmártoni Petõfi Sándor Általános Isko-
la Nemzeti Tehetség Programjában résztvevõ, szalkszentmár-
toni néptáncokkal és népdalokkal foglalkozó Aprósergõk cso-
portja számára a tavaszi puszta igazán jó gazdának mutatko-
zott. A 20 diákból álló csoportot Kõvágóné Csánki Mónika és
Törökné Novadovszki Nelli vezette.

Egész napos kirándulás keretében a délelõttöt Bakodpusz-
tán töltötte a jókedvû, érdeklõdõ, nyitott társaság. A kínálat in-
dokolta a cím látszólagos szójátékát. Nem pusztán felületes szem-
lélõdésre, hanem igazi, élménypedagógiai bevonódásra volt le-
hetõségünk.

Zokszó nélkül felejtettük a fast-food igényeket, az ízletes hagy-
más zsíroskenyeret majszolva s finom bodzaszörpöt kortyol-
gatva ültünk a lelátóra, hogy egy közel egyórás, gazdag kom-

mentárokkal kísért, élõ leporelló-
ként nézzük végig a szürkemarha
fogatot, a féderes kocsit, a hintót
s a különbözõ ügyességi lovasjá-
tékokat, koronájaként a puszta ki-
lencessel. Lovaskocsik vittek min-
ket a puszta szabadságában élõ
magyarfajtákhoz, a szürkemarhák-
hoz, rackajuhokhoz, mangalicák-
hoz. Élmény volt valódi környeze-
tükben látni a tankönyvekbõl meg-
ismerhetõ állatokat. 

Zsibbadt tagjainkat kicsit meg-
tornáztatva puszta-olimpia vette kez-
detét, versenyhelyzet szülte új funkciókba helyezve gumicsizmát,
talicskát, lópatkót. Az igazságos döntetlen jutalmaként mindenki
felpattanhatott a szelíden várakozó csacsi hátára, az is, akinek
nem ért róla földig a lába, mint Petõfi bánatos juhászlegényének.

Ebédre sem váltottunk gyorsétkezdés táplálékra, bár a
Tanya Bisztró kiszolgálása igazán gyors és udvarias volt. 

A délutánt Kalocsán töltöttük. Elõször rácsodálkoztunk a nagy
múltú, történelmi léptékû  belváros – több órás nézelõdést is
megérdemlõ – kulisszáira, majd részletes tárlatvezetés mellett
megismerkedtünk a Tájház, programunkhoz igencsak illõ, tárgyi
emlékeivel. A zárt udvar kisszínpadán rögtönzött koncertet is
adtunk szalkszentmártoni népdalokból. Ekkor már igencsak
mozgolódtak táncos lábaink, s nagyon vártuk, hogy az érsekkert
egészséges kihívásokat hordozó játszóterén, táncpróbának beil-
lõ „edzéssel” zárhassuk a testet-lelket megmozgató szép napot. 

Török LLászló DDafti
humán-mmûvészeti mmunkaközösség vvezetõje

NNeemm ppuusszzttáánn ppuusszzttaa!! 
(Beszámoló Nemzeti Tehetség Program Aprósergõk csoportjának kirándulásáról)
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Könyvtár – Fonoda

Í ró-olvasó találkozókban bõvelkedett a 2. negyedév, mely-
nek során elsõsorban a felnõtt olvasóinknak kedvesked-

tünk. Márciusban könyvtárunk vendége volt a népszerû írónõ,
Fábián Janka, aki romantikus történelmi regényeirõl ismert.
Könyvei a helyi olvasóknak is nagy kedvencei, szinte állandó
kölcsönzésben vannak. A kötetlen beszélgetés során sok min-
dent megtudhattunk az írónõ életérõl, a kezdeti nehézségekrõl,
hogy hogyan lett történész-nyelvtanárból író, legújabb könyvérõl
és jövõbeni terveirõl. A jó hangulatú találkozó dedikálással zárult.

Márciusban a Petõfi 200 emlékévhez kapcsolódóan hallhat-
tak elõadást szintén a felnõtt olvasóink Gasztronómia Petõfi
korában címmel, ahol többek között szó esett korabeli étkezési
szokásokról, csárdákról, kávéházakról. Vendégünk Ács Imre,
az ismert pedagógus volt, aki kutatómunkájának köszönhetõen
szinte visszarepített minket a reformkorba: érdekes története-
ket hallhattunk kurta kocsmákról, vásározók által látogatott fo-
gadókról, akkori szokásokról. 

40 db kiadvánnyal bõvült könyvtárunk állománya. Az új köny-
vek a Katona József Könyvtár jóvoltából kerültek a polcokra,
melyre összesen 180.000 Ft-ot költöttek. A most beszerzett da-
rabok között olyan különlegességeket olvashatunk, mint példá-
ul Így él Petõfi – Petõfi Sándor válogatott versei Lackfi János
kommentjeivel. A könyv érdekessége, hogy a benne lévõ QR -
kódokkal Lackfi János elõadásában Petõfi versek hallhatóak.
De az állományt történelmi regényekkel, tudományos-fantasz-
tikus kiadványokkal, számos gyermekkönyvvel is gazdagítot-
ták. Így intézményünk polcain közel 8000 könyv áll az olvasók
rendelkezésére.

„Hiszem, hogy a mese visszarepíthet oda, ahol az álmok va-
lóra válnak, a mese megtanít újra játszani, a mese csillogó te-
kinteteket varázsol, a mese összeköt gyermeket – felnõttet. A

mese szebbé tehet egy világot.” – hallhattuk Hermann Marika
írónõtõl, aki mesés könyvtári élménnyel várta a legkisebbeket.
Az író-olvasó találkozóra interaktív bábozással készült a mese-
terapeuta. Az elõadás során a kicsik is aktív részeseivé váltak
a tanulságos történetnek, életre keltve valamennyi szereplõt.

Végezetül Gyermeknap alkal-
mából bábelõadással vártuk a ba-
ba-mama klub tagjait. A piros tu-
lipán címû rövidke zenés elõadás-
sal igyekezett amatõr társulatunk
felhõtlen kikapcsolódást nyújta-
ni gyerekeknek és szüleiknek egy-
aránt.

Borbély ÉÉva

FFoonnooddaa
A református gyülekezet gyermekei

anyák napjára kézmûves ajándék-
kal lepték meg édesanyjukat és nagyma-
majukat a szakkörünk közremûködésével.

Krepsz KKárolyné

KKöönnyyvvttáárrii hhíírreekk



KÖSZI Egyesület – Üvegfestõ

Közhírré tétetik 7

KKuullttuurráálltt KKöörrnnyyeezzeettéérrtt SSzzíívvvveell EEggyyeessüülleett
„Pipacsot éget a kövér határra a lángoló magyar nyár tûz-
varázsa…” Juhász Gyula

H irtelen robbant be a nyár az esõs, hideg tavasz után.
A dús határ, a zöldellõ kertek, az ezer színû tarka virá-

gok özöne mellett a pipacsmezõk mutatják csalhatatlanul, hogy
itt van a nyár! Egy hónap múlva aratnak! A KÖSZI lelkes tagjai
is láthatóan szorgoskodtak községünkben.

Mi ttörtént?

Az eltelt idõben három klubnapot tartottunk, ahol megbe-
széltük tennivalóinkat, pontosítottuk vállalásainkat.          

A szokásos tavaszi munkákat elvégeztük. Megmetszettük a
fákat, a bokrokat, levágtuk mindenütt a szárazulatokat. Gyom-
irtóztunk, kapáltunk, füvet nyírtunk. Ahol kellett, formára vág-
tuk, felkötöztük a bokrokat. Rendbe tettük a köszöntõ táblákat és
környezetüket. Számba vettük a hirdetõtábláink állapotát, az or-
vosi rendelõ elõttit lefestettük, a központi táblát terveink szerint
júniusban fogjuk. Kezünk nyomán megújultak, fellélegeztek a par-
kok, csinosodott községünk. Az elõttünk álló idõszak fõ felada-
ta a virágládák beültetése, a hagymák kiszedése. 

Egyetértettünk, szavaztunk a pályázati lehetõségeinkrõl, fon-
tos forrásoldalként tekintünk ezekre.                   

Múltkori felhívásunk nyomán (Legyünk többen! Tegyünk töb-
ben!) két aktív személlyel gyarapodott egyesületünk. Örömmel
várunk továbbra is minden jó szándékú, községünkért tenni
akaró új jelentkezõt sorainkba. Csatlakozni tagjainknál, illetve
a Horgászboltban, vagy a Gazdaboltban lehet.

Részt vettünk a március 15-ei községi ünnepségen, az egye-
sület koszorú elhelyezésével rótta le kegyeletét a Petõfi-szo-
bornál.

Ellátogattunk a Néptáncfesztiválra is, ami minden ízében ki-
fogástalan, szívet-lelket gyönyörködtetõ program volt. A lelkes
közönség a mûsorszámokba is beletapsolt, és vastapssal jutal-
mazta a fellépõket.

Jöjjenek, ffogják, vvegyék, vvigyék!!!

Három Bolhapiacot tartottunk, egyet a Bacsó Béla utcai is-
kolában, kettõt a szokásos helyen, a piacon. Mint tudják, egye-
sületünk Jótékonysági Bolhapiacokat szervez.

A kkövetkezõ iidõpontok: jjúlius 115., aaugusztus 112.,  sszeptem-
ber 116., ooktóber 114. 

Helyszíne rrossz iidõ eesetén aa BBa-
csó uutcai kkisiskola éépülete.

Mindenkit szeretettel várunk!

Ne feledjék, a bevételt a falu
szépítésére fordítjuk! 

Továbbra is várjuk adományai-
kat, amit a Horgászboltban, illetve a
Gazdaboltban adhatnak le. Ne feledjék, ami
Önöknek felesleges, annak más jó hasznát veheti!

Köszönet

Itt ragadjuk meg az alkalmat, hogy megköszönjük a szemé-
lyi jöveledelemadója 1%-ának felajánlását mindenkinek, aki ezt
megtette.

Ugyancsak köszönet Vasváriné Katinak, aki az északi kö-
szöntõ táblát és környezetét folyamatosan és fáradhatatlanul
rendben tartja.

2 023. június 1-tõl egy hónapig a Vár-
mezõ Galériában (1012 Budapest,

Attila u. 93.) a Mezõgazdasági Könyvtár
épületében megrendezésre kerül 'Mo-
dern Üvegfestészet' címmel rendezett
üvegfestészeti kiállítás.

Ezen a kiállításon az Üvegfestõ cso-
port (Orsolya Uschi Vadász vezetésé-
vel) alkotói vesznek részt egy-egy fest-
ményükkel, melynek én is tagja vagyok.

Ez a kiállítás tematikus. A Kiskunsági
Nemzeti Park – Kolon-tó állat- és nö-
vényvilágát festettük üvegre. A Kiskun-

sági Nemzeti Park alig karnyújtásnyira
van Szalkszentmártonhoz, éppen ezért
biztos vagyok abban, hogy nagyon so-
kan már felkeresték. A Kolon-tó még kö-
zelebb, Izsák térségében van, ahol talál-
kozhattak és megcsodálhatták növény-
és állatvilágát.

Az én kedvenc madaram a szürke
gém, amit meg is festettem. Ez a kép a
kiállítás egy darabja.

Július 5-tõl a kiállítás Kecskeméten is
megtekinthetõ.

Horváth KKatalin üüvegfestõ

Tiszte l t  Olvasó!

HGÉ
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Gyógypedagógus – Emlékkiállítás

Közel nyolcvanmillió forintot költ a Petõfi Sándor-emlék-
kiállítás fejlesztésére a szalkszentmártoni önkormány-

zat. A beruházás az év elsõ felében megkezdõdött, jelenleg a
kerítés és a jégverem felújításán dolgoznak a szakemberek.

– Hatvanmillió forint vissza nem térítendõ támogatást nyert
önkormányzatunk a Petõfi Sándor-emlékkiállítás fejlesztésére.
A beruházás keretében megvalósul a kiállítótér vízszigetelése,
kiépül a temperáló fûtés, megtörténik az épület külsõ és belsõ
festése, nyílászáróinak, tetõszerkezetének felújítása. Megújul
az udvaron található kocsiszín is. A LEADER és a Nemzeti Kul-
turális Alap Petõfi Ideiglenes Kollégium pályázatain elért siker-
nek köszönhetõen megtörténik a kerítés rekonstrukciója, vala-
mint a jégverem rendbetétele. A legnagyobb költséget a mû-
emléki tevékenységek, a restaurálás jelenti. A munkálatok a ta-
vasszal megkezdõdtek, az épület rendbetétele az év második
felében indul el – sorolta a beruházás részleteit Gulyásné Hor-
váth Tünde polgármester.

Az emlékkiállítás addig is zavartalanul mûködik, érkeznek
csoportok a Petrovics család egykori hajlékába, a Nemzeti Kul-
turális Alap programjának köszönhetõen. Az idelátogatók egye-
bek mellett megismerkedhetnek a költõhöz kapcsolódó emlékek-
kel, kipróbálhatják magukat Hrúz Mária konyhájában.

– Településünkön mindig is nagy problémát jelentett a tran-
zitforgalom, ami a Budapest–Belgrád vasútvonal építése miatt
még nagyobb lett. Szükségessé vált egy gyûjtõút megépítése
a téesz gépparkjával szemben, a Körtó mellett található terüle-
ten. Önkormányzatunk a megyei Terület- és Településfejleszté-

si Operatív Program Plusz keretében 150 millió forint támoga-
táshoz jutott, ami a régóta tervezett projekt elsõ lépése. A kivi-
telezés várhatóan a nyáron elkezdõdik, ám a becslések szerint
a rendelkezésre álló keretbõl mindössze az útszakasz kéthar-
mada épül meg – sorolta a polgármester.

Az idei év tervei között szerepel egy köztéri mosdó kialakí-
tása, megépítése, amelyhez a vármegyei TOP Pluszos forrás-
ból remél az önkormányzat 32 millió forintos támogatást. A
közvilágítás fejlesztését saját erõbõl oldják meg, ami 45 millió
forintba kerül.                                            forrás Petõfi Népe

G.S.

Vízszigetelik a kiállítóteret, kiépítik a temperáló fûtést és kifestik a külsõ és belsõ tereket

FFeejjlleesszzttiikk aa PPeettõõffii SSáánnddoorr-eemmlléékkkkiiáállllííttáásstt

H árom éves korában került hozzám, mert sajnos a gyógy-
úszást nem tudták folytatni a sorozatos náthás és fül-

gyulladásos megbetegedései miatt. Egy gyermekorvos javas-
latára került hozzám fejlesztésre.

És...  elkezdtük a munkát. TSMT mozgásterápia ment ezer-
rel, közben komplex kognitív fejlesztését is én végeztem. Foko-
zatosan nehezedõ feladatokkal, fokozatosan nehezedõ gyakor-
latokkal bombáztam, az anya és apa rendkívül nagy együttmû-
ködést mutatott. Hetente 2x jártak, és közben otthon is végez-
ték a gyakorlatokat és a kijelölt házi feladatokat. Csabi szép las-
san kinyílt, és már látszott, hogy értelmes, okos kisfiú.  Pillana-
tok alatt megértett mindent, bármit kértem tõle. Iskolai beillesz-
kedése zökkenõmentes volt. Akkor már alapozóztunk és  labda-
terápiát végeztük. Egészen ötödikes koráig, azaz 7 évig járt hoz-
zám. A szülõk minden bizalmát élveztem. Együtt sírtunk és ne-
vettünk egy-egy apró kudarc és siker láttán. Volt, hogy az isko-
lai tanítójával is egyeztetnünk kellett a fejlesztés irányát ille-
tõen. Mindig este jöttek – apa csak akkor ért rá. Sokszor anya

is hozta. Mindig sajnáltam, hogy este késõn kerül így ágyba.
Csabiapuka – mert csak így hívtam –, azt mondta: – Teri néni!
Csabinak, ha majd  felnõ, mindent ugyanúgy kell végeznie, ten-
nie, amikor dolgozik, és nem lehet magyarázat, hogy honnan
indultunk... Tehát a fejlesztésben a cél a teljesen önálló élet és
munka lehetõsége volt. Ez a fiú ma már kenuzik, országos ver-
senyeket nyer, a tanulmányi eredménye kimagasló, felvették a
legjobbak között egy kiváló gimnáziumba. Az év diákja lett. Bár
már nem találkozunk napi szinten, de mindig híradással van-
nak felém, hogy éppen hol tart Csabi.

Szép példája a történet annak, hogy a befektetett munka, az
együttmûködés, a bizalom, a tisztelet, a szakmai elfogadás, a
következetesség és a szeretet meghozza gyümölcsét.

Nagyon kíváncsi vagyok, és remélem, hogy meglátom még,
hogy hová fog fejlõdni, és milyen felnõtt fog válni belõle...

,,Ha gyõzöl vagy vesztesz, harcolj! Az élet  padlóra küldhet, de raj-
tad kívül  senki se döntheti  el, hogy felállsz-e!” /Karate kölyök c. film/

Csaplár PPéterné TTerézia

CCssaakk üüllöökk ééss mmeesséélleekk........ 
(Gondolatok mint érintett szülõ és gyógypedagógus tollából) II.

Nevezzük CCsabinak... 

Csabi kkoraszülött vvolt. AAz eelején mmár kkorán, aalig ppár hhónaposan BBudapesten aa BBHRG kközpontban kkomplex kkognitív
és TTSMT tterápiát kkapott, mmajd aa BBárczi GGusztáv GGyógypedagógiai TTanárképzõ FFõiskola kkorai ffejlesztõjében ssegítették aa

család mmindennapjait éés CCsabi ffejlõdését.
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Múzeumok Éjszakája
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Majális

A kközösségépítésrõl sszólt aaz iidei mmajális SSzalkszentmártonban
H amisítatlan majálison vehettek részt a szalkszentmár-

toniak. Idén is közösen állítottak májusfát a helyi nép-
tánc egyesületek a község piacterén. A hagyományõrzõ prog-
ramot követõen második alkalommal került megrendezésre a
jármûves felvonulás, melyen kombájn, lovasfogatok, tûzoltó-
autók, traktorok, kamionok, autók és motorok vettek részt. 

A mindenki számára színes programot nyújtó eseményen
nem csak szalki magánszemélyek, gazdálkodók, civil szerveze-
tek és intézmények képviseltették magukat, de a szomszédos
településekrõl, mint Kunszentmiklósról és Tassról is érkeztek
felvonulni vágyók. A közös fõzés-sütés öröme családokat, ba-
ráti társaságokat, intézmények dolgozóit csalta a bográcsok,
tárcsák mellé. 

A gyermekeket ingyenes programok: hennafestés, homok-
kép-készítés, trambulin, ugrálóvár és egy gombóc fagyi várta.
A kölyök konyhában kókuszgolyót készítettek Mikus Melivel,

míg a hajszínpadon Czuczor Teca csinosította a szépülni vá-
gyó gyerekek haját. 

Tanulságos és érdekes bemutatóval készült minden korosz-
tály számára a Szalkszentmártoni Önkéntes Tûzoltó Egyesü-
let. Az arcfestést és csillámtetoválást a Tûzoltó Egyesület ön-
kéntes lányai készítették. A kocsiba szorult személy mentésé-
rõl látványos bemutatót láthatott a közönség, majd a Piactéren
megépített, illusztrált konyha tûzhelyén hagyott túlhevült olaj a
tûzoltási gyakorlat alatt rövid idõn belül kigyulladt, amit a kiér-
kezõ tûzoltók szakszerûen eloltottak.

Kovács Bencétõl, Szalkszentmárton község körzeti megbí-
zottjától izgalmas rendõrkutya-bemutatót láthatott a nagyérdemû. 

A rendezvény a közösségek összefogását, erõsítését támo-
gatta.

Mészáros SSzilvia
Fotók: MMikus MMelinda éés GGulyás AAttila
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Szalk anno... – Horgászat

A két jegyes családon kívül illendõ
volt meghívni természetesen a

komaságból a keresztszülõket. Az „ánti
világban” nem a szülõk testvéreibõl ke-
rült ki a keresztszülõ, mint ahogy most di-
vatos, hanem mindig a komaságból. Apá-
mék például tizenketten voltak komák.
Igaz, hogy közülük egy tartott a kereszt-
víz alá, viszont a többit is keresztapunak,
feleségüket keresztanyunak illett, a ma élõ-
ket illik szólítani. De térjünk csak vissza
a jegyváltásra, szólj rám, ha elkalandoz-
nék megint! A jeles alkalom estéjén szé-
pen megterítettek, és kezdõdött a vacso-
ra. Gyöngyözõ húsleves, disznótoros vagy
valamilyen sültek, finom sütemény volt
felterítve. A szerelmeseket egymás mellé
ültették, majd a legény míves versben
megkérte az örömszülõket, hogy hozzá-
adják-e a lányukat. Természetesen a vá-
lasz igen volt, így a fiatalok felhúzhatták
egymás bal kezére a gyûrût. Anyámék
'56 novemberében tartották az eljegyzést,
és a politikai helyzet miatt nem lehetett
sehol aranyat kapni. Apám testvére, a
Károly már fent lakott Pesten, õ tudott
valahonnan egy vékonyka gyûrût sze-
rezni anyámnak. Apámnak csak egy ara-
nyozott acél jutott, de a célnak tökélete-
sen megfelelt. A gyûrû mindaddig a bal
kézen maradt, míg el nem érkezett az
esküvõ napja. Akkor került át a jobbra. A
jegyváltást követõ egy évben amúgy nem
illett esküvõt tartani, mert az is erõsen
súrolta volna az illendõség határát. 

Az udvarlás rendje az eljegyzés után
annyiban változott, hogy akkor már he-
tente kétszer, szerdán és szombaton es-
te is mehetett a legény udvarolni a lányhoz.

No, szóval a két házasulandó család-
ja megbeszélte az esküvõ idõpontját. Ez
novembertõl februárig jöhetett csak szó-
ba. Miért? Hát ha tudni akarod, több oka
is volt. Nem, nem azért, hogy a meny-
asszony illendõképpen és becsületesen
fel legyen öltözve. Hanem mert akkori-
ban nem értek rá a munkák mellett még
ekkora tehertételre. A legfontosabb ok pe-
dig megmondjam mi volt? Nem volt hû-
tési lehetõség. Amit megfõztek, azt meg
kellett enni aznap vagy másnap. Ami meg
nem fogyott el, azt szétosztogatták a la-
kodalom végén, mikor a vendégek haza-
indultak. De már megint elkanyarodtam
a fõ csapástól. 

Szóval a két család, ahogy megvolt az
esküvõ idõpontja, elkezdték hizlalni a
birkákat, a „desznyót”, a csirkéket meg a
„tikokat”. Tehetõsebbek a „bornyút”. Ösz-
szeültek megtárgyalni, hogy kiket kell meg-
hívni a jeles napra. Rokonságot elsõ uno-
katestvérségig szinte kötelezõ volt, de ki-
sebb famíliáknál nem volt ritka a harmad
unokatestvér meghívása sem. Ennek csak
a rászánt összeg és a tisztaszoba mére-
te szabott határt. Ugyanis nem volt olyan
helyiség a faluban, ahová vendégeket
lehetett volna hívni, így háznál esküdtek.
Háztól is temettek, de ez már megint egy
másik történet.

KKeerreekk-ttóó,,
hhoorrggáásszzaatt

Kedves Szalki Horgász!

A Kerek-tó rekonstrukciójára na-
gyon sokat költött az Önkormányzat.
Kitakaríttatták, kivágatták az elburján-
zott nádast, kitisztíttatták az elfolyást
segítõ zsilipet, ami Vecse felé vezet,
halakat telepíttettek. Nagyon szépen
kérlek, ne pecázd ki a növendék ha-
lacskákat, hagyd õket kicsit megnõni!
Mint ahogy az éretlen gyümölcsöt se
szeded le a fáról, mert valami bajod
lesz tõle! Nagyon nem szeretné a Pol-
gárõrség, hogy bajod legyen, ezért sû-
rûn járõrözünk arrafelé. Köszöni az
Önkormányzat és a Polgárõrség is, hogy
betartod a kérést és a szabályt!

Czuczor TTeca

Lakodalmak, keresztelõk
Részletek Czuczor Teca: Itt élek, mesÉlek c. könyvébõl

1956. GGudmon, BBálint, PPiróth, KKardos, KKovács, GGyökeres, -,, PP. KKovács, KKáposztás,
Gál

1957. 111. 117. CCzuczor LLászló éés
Pamuk TTerézia
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Olvasói rovat – Dühös vagyok...

HH a 220-330 ééves hházasság uután mmegözvegyül vvalaki, dde
sem aa hház, ssem aa ttelek nnincs aa nnevén, aakkor eebben aaz

esetben mmilyen ööröklésre sszámíthat aaz iilletõ?

Fõszabályként az öröklés rendjét az elhunyt végrendelete
határozza meg.

Ha az elhunytnak nem volt végrendelete, akkor a törvényes
öröklés rrendje szerint kell átadni a hagyatékot. Ebben az eset-
ben a házastárs akkor örökölhet, ha az elhunyttal a házastársi
életközösség a halál pillanatában fennállott. (Elõfordulhat ugyan-
is, hogy valamelyik házastárs olyan idõben hal meg, amikor a
házastársak életközössége már megszakadt, de a bontóper meg-
indítására vagy a házasság felbontására még nem kerül sor.)

1. Ha az elhunytnak vannak éélõ lleszármazói, akkor a házas-
társat az örökhagyóval közösen lakott lakáson és a hozzá tartozó
berendezési és felszerelési tárgyakon holtig tartó haszonélvezeti
jog – ismertebb nevén özvegyi jog – illeti meg. A túlélõ házastár-
sat a hagyaték többi részébõl egy gyermekrész illeti meg.

2. Ha az elhunytnak nincsenek éélõ lleszármazói, dde aa sszülei,
vagy aa sszülei kközül vvalamelyik mmég éél, abban az esetben az
örökhagyó házastársa örökli az örökhagyóval közösen lakott
lakást és a hozzá tartozó berendezési és felszerelési tárgya-
kat, míg a további  hagyaték felét az örökhagyó házastársa örök-
li, másik felét az örökhagyó szülei öröklik fejenként egyenlõ arány-
ban. Az öröklésbõl kiesett szülõ helyén a másik szülõ és az örök-
hagyó házastársa örököl fejenként egyenlõ arányban.

3. Ha az örökhagyó után nincs sem öröklésre jogosult le-
származó, sem szülõ, vagy ezek nem örökölhetnek, akkor a há-
zastárs örökli a teljes hagyatékot.

4. A kérdés kapcsán szükségesnek tartok kitérni arra is, hogy
mi a helyzet akkor, ha a házastársak kközött aa hházasság iideje

alatt hházastársi vvagyonközösség ááll ffenn. (Ez fennállhat úgy is,
mint olvasónk esetében, hogy a vagyon közös ugyan, azonban
kizárólag az egyik fél nevén szerepel.) Ami azt jelenti, hogy
amennyiben a házastársak között nem volt házastársi vagyon-
közösségi szerzõdés, amelyben kizárták az általános szabályok
alkalmazását, úgy a hházastársat mmegilleti mmindannak aa ffele,
amelyet aa hházastársi eegyüttélés aalatt –– vvagy aamennyiben aa hhá-
zasságkötést éélettársi kkapcsolat eelõzte mmeg, úúgy aaz éélettársi
kapcsolat aalatt iis –– kközösen sszereztek. A közös vagyoni véle-
lem – azaz a közös szerzés – akkor is fennáll, ha csak a házas-
társak egyike folytatott keresõtevékenységet, a másik házas-
társ pedig nem dolgozott. Nem tartozik ugyanakkor a vagyon-
közösségbe az a vagyontárgy, amelyet bármelyik fél öröklés
útján szerzett meg, vagy amelyet kizárólagosan kapott aján-
dékba, úgyszintén az sem, amelyet külön vagyonából vásárolt,
vagy amely a különvagyon helyébe lépett (pl. amennyiben a
házasságkötéskor valamelyik házastárs rendelkezett ingatlan-
nal, de utóbb ezt az ingatlant eladta, úgy az eladott ingatlan árán
vásárolt másik ingatlan fõszabályként szintén különvagyon lesz.
Ha azonban az utóbbi ingatlan megvásárlásához közös vagyon
is felhasználásra került, úgy a felhasznált közös vagyon erejéig
házastársi vagyonközösség keletkezik.

Tehát ha a házastársak egyike 100.000-ért eladja a
különvagyoni ingatlanát, és 150.000-ért vásárol helyette, úgy a
100.000 különvagyon marad, az 50.000 tekintetében pedig há-
zastársi vagyonközösség keletkezik. Ugyanez a helyzet akkor
is, ha a különvagyoni telekre közösen építkeznek a házastársak,
ebben az esetben a telek megõrzi a különvagyoni jellegét, míg a
felépítmény a házastársi vagyonközösség része lesz.

Tehát aamennyiben aaz öörökhagyó hhagyatéka hházastársi vva-
gyonközösség rrészét kképezi ((mert aa hházasság ffennállása aalatt
közösen sszerezték), úúgy aa hhagyaték ffelére hházastársi vvagyon-
közösség ccímen iigényt ttarthat, mmíg aa hhagyaték mmásik ffelére aaz
öröklés ffenti sszabályai aaz iirányadóak.

Készítette: dr. KKontra JJudit ügyvéd

OOllvvaassóóiinnkk kkéérrddeezzttéékk –– ÜÜggyyvvéédd vváállaasszzooll

M i, szalkszentmártoni polgárok,
próbáljuk élni békés, nyugodt,

szerény életünket. Nincs különösebb vá-
gyunk, csak legyen béke, biztonság és
egyetértés. A világ sajnos nem ebbe az
irányba halad.

Sokat gondolkodtam azon, hogy az iga-
zán túlfejlett gazdag társadalmaknál ter-
mészetszerû, hogy önpusztításba kezde-
nek. Ennek az ókori civilizációkban is ren-
geteg példáját láthatjuk. 

Magyarország most még, egyelõre el-
lenáll ezeknek a törekvéseknek, de med-
dig? Meddig tudunk ellenállni? Szankciók
születtek. Én, mint kisember, szintén csat-
lakozom a szankciókhoz a magam módján.
Elítélem az orosz agressziót és kisem-
berként a következõ vállalásokat teszem!

Megfogadtam, hogy soha többet nem
fogok elutazni Nagyorosziba, Kisoroszi-
ba, Oroszlány és egyéb településekre.
Messzirõl elkerülöm õket, pedig az ott élõ
tisztességes magyar emberek nem te-
hetnek errõl az õrületrõl. 

Vállalom, hogy amíg az orosz agresz-
szió tart, nem olvasok Puskint, Lermon-
tovot és Dosztojevszkijt, sõt még Gogolt
sem. 

Nem hallgatok Muszorgszkijt, Csajkov-
szkijt. 

A padlásról letakarított régi kémiaköny-
vembõl kitépem a Mengyelejev féle peri-
ódusos rendszert és tûzre vetem.

És ami a legfontosabb: amíg tart az
agresszió, nem vagyok hajlandó orosz-
krémtortát enni, pedig nagyon szeretem.

Barátaim! Bocsánat az iróniáért, de ez
jött ki belõlem. Nekem közel sincs olyan
tehetségem, mint Bertold Brechtnek, aki
legismertebb mûvében iskolapéldáját
nyújtja a keserû iróniának. Gondolkodja-
tok ezen!

„A háború száz évre biztos,
Romokat épít, bajt növeszt,
Hadiszerencse fordul itt-ott,
De a közember rajta veszt.
Az étke mócsing, rongya keshedt,
Lopják a zsoldját fõkutyák –
De csoda mégis olyankor eshet,
Vonuljunk rendben csak tovább!
Elmúlt a tél! Süss fel, te nap!
Új fû borul a holtra már,
De aki még nincs a föld alatt,
Kapcát cserél és talpra áll.”

Földijeim! Ezt akarjuk?
id. NNémeth JJózsef

KKiiccssiitt ddüühhööss vvaaggyyookk
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Úttörõcsapat

ÚÚttttöörrõõss hhíírreekk
Elsõ (Petõfi) Sándor Nap 

R endhagyó programra invitált a meghívó március 18-ára Szalk-
szentmártonba. A címbõl könnyen kikövetkeztethetõ, hogy

a rendezvény halhatatlan költõnk neve napjához (és nem melles-
leg születésének 200. évfordulójához) kapcsolódik, de az már csak
a meghívó szövegébõl derült ki, hogy a fõ esemény ezúttal a 75
éves szalkszentmártoni úttörõcsapat évfordulója, és az egykori po-
lihisztor krónikás, csapatvezetõ, múzeumigazgató Majsai Károly új
könyvének bemutatója. A program Szabó Sándor tárogatómûvész
(volt megyei úttörõtitkár) felhívó jelére kezdõdött a Petõfi Háznál.
Az egybegyûltek elõször megzenésített Petõfi-verseket hallgattak
meg a szalkszentmártoni iskola mini kórusának elõadásában. Ezt
követõen Révész György helyezte el a Múltunk Öröksége Alapít-
vány koszorúját Petõfi Sándor, dr. Pap István (ugyancsak volt me-
gyei úttörõtitkár) a Bács-Kiskun megyei úttörõvezetõk koszorúját
Majsai Károly emléktáblájánál, a gyermek küldöttség pedig Kerner
Erzsébet csapatvezetõvel az élen a 3143. sz. Petõfi Sándor Úttö-
rõcsapat emléktábláját koszorúzta meg. Koszorúzás elõtt a Szalk-
szentmártoni Petõfi Sándor Általános Iskola kórusa megzenésített
Petõfi-verseket énekelt. A koszorúzást aláfestõ dalt (Vidám úttörõ –
Mint a mókus fenn a fán...) az egybegyûltek a gyerekekkel együtt
dúdolták, ezt követõen azonban már valódi, messzehangzó felnõtt
kórus zengte a Pajtás daloljunk kezdetû úttörõdalt (Dal a Hazáról)
Szabó Sándor tárogatókíséretével. Ezt követõen a résztvevõk át-
vonultak a szomszédos mûvelõdési ház nagytermébe, ahol – az
úttörõcsapat történetét bemutató hangulatos kiállítás díszlete elõtt
– Kerner Erzsébet megnyitója után kezdetét vette az Emlékképek
a 33143. ssz. PPetõfi SSándor ÚÚttörõcsapat ttörténetébõl, aa sszalkszent-
mártoni PPetõfi-hházban eeltöltött ééveirõl aa kkezdetektõl 11971-iig MMajsai
Károly eegykori ccsapatvezetõ éés mmúzeumigazgató ttollából c. kötet
sokak által várt bemutatója. Révész György ajánlását követõen Ko-
vács Tibor egykori csapatvezetõ, dr. Pap István volt megyei úttörõ-
titkár és ifj. Majsai Károly egészítette ki az elmondottakat. A könyv-
bemutató után a szomszédban, a Petõfi Ház ivójában hagyomá-
nyos (és fenséges!) szalkszentmártoni birkapörkölt várta a vendé-
geket. Mivel egyszerre nem fért be mindenki, az ebédre várakozók,
illetve a már megebédeltek a falu központjának nevezetességeivel
ismerkedhettek a hívogató napsütésben. Ebéd után került sor a
csapattörténeti kiállítás megnyitójára, amelynek csak egyik részlete
volt látható a nagyteremben, hiszen a javát a szomszédos könyvtár
fogadta be. Az „interaktív” kiállítást sokan egészítették ki szemé-

lyes emléktárgyaikkal, dokumentumaikkal, amelyeket a pár napig
megtekinthetõ kiállítás bezárása után haza is vihettek, de akár fel
is ajánlhatták a csapat gyûjteményébe. Arendezvény sikeréhez mun-
kával, támogatással járultak hozzá a helyi civil szervezetek, egyko-
ri úttörõk, vállalkozók, a Polgármesteri Hivatal, az iskola, a mûvelõ-
dési ház, a könyvtár és a múzeum dolgozói. A cím szerint ez az el-
sõ ilyen rendezvény volt, talán lesz folytatás is.

Révész György 
Szíves ajánlás Majsai Károly csodával
határos módon elõkerült pályázatához
Számos alkalommal jártam már az innen pár lépésnyire találha-

tó nevezetes épületben, és mindig megilletõdötten léptem be azok-
ba a helyiségekbe, ahol egykor a nemzet koszorús költõje és szülei
jártak-keltek. Most többszörös a megilletõdöttségem, hiszen azt a
kötetet ajánlhatom figyelmükbe, amelyet a Petõfi család neves ku-
tatója, szalkszentmártoni csapatvezetõ és múzeumigazgató, Maj-
sai Károly írt, és amelyben megelevenedik az épület történetének
két évtizede. Képzeletemben benépesülnek a szobák, a pitvar és
a tornác, az udvaron úttörõk járnak-kelnek, díszítenek, játszanak,
takarítanak, kiállítást rendeznek, vendégek hada ámuldozik és lel-
kesedik. Mielõtt azonban tovább folytatnám, hadd utaljak még egy
körülményre, amely igencsak okot ad a megilletõdöttségre. Csa-
patvezetõ koromban – sok évtizeddel ezelõtt – nagy esemény volt,
ha egy megyei úttörõelnök látogatott el a faluba. Ilyenkor minden-
ki, aki hadra fogható volt, takarított, rendezkedett, még tán a kilin-
cseket is kifényesítették. Most ebben a helyiségben több egykori
megyei és járási úttörõtitkár, illetve úttörõelnök, úttörõház-igazgató,
csapatvezetõ és sok más jeles kortárs ül. Jelenlétük egyértelmûen
jelzi az esemény rangját. Köszönöm, hogy eljöttek. És köszönöm
mindazoknak, akik közremûködtek, segítettek a kötet létrejöttében,
és most ugyancsak megtisztelték ezt a rendezvényt. Közülük is név
szerint említem ifj. Majsai Károlyt, a
szerzõ fiát, Kerner Erzsébetet, aki szá-
mos más közéleti megbízatása mellett
idestova negyvenöt éve Majsai Károly
utóda a csapatvezetõi székben (ha van
ilyen), dr. Pap István volt megyei úttö-
rõtitkárt és Szombati Gyula építész urat.
Érdemes mindenekelõtt pár szót ejteni
a kötet kalandos sorsáról. Majsai Ká-
roly minden bizonnyal 1971-ben az Út-
törõszövetség 25. születésnapja alkal-

A kkiállítás mmegnyitása A kkoszorúzás kközönsége

Koszorúzás
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Úttörõcsapat

mából készítette el pályázatát. De az írás vagy nem készült el
idõben, vagy más ok miatt kallódott öt évig, amikor a mozgalom 30.
évfordulójára – gyakorlatilag változtatás nélkül – benyújtotta, és
ekkor II. díjat nyert vele. Az 1971-es és 1976-os pályázatokat
azután a zánkai Gyermek-és Ifjúságmozgalom-történeti Múzeum
õrizte, amíg ki nem telepítették onnan egy budapesti raktárba,
ahonnan végül is legalább egy részüket – más dokumentumokkal,
tárgyakkal és emlékekkel együtt – sikerült kimenteni. Így került ez
is alapítványunk birtokába. Valószínû azonban, hogy ez a benyúj-
tott pályázatnak a másolata, legalábbis erre utal a papír, a sok-sok
gépi és kézi javítás, ami nagyban megnehezítette az eredeti szö-
veg helyreállítását, ami lehetetlen lett volna szakértõink nélkül. Akik
majd kézbe veszik a kötetet, a 22-23. oldalon egy alaprajzi vázla-
tot és egy jelmagyarázatot találnak a Petõfi-ház helyiségeihez. Saj-
nos az alaprajzi vázlat már nem volt a pályázati anyagban (valószí-
nûleg külön lapon volt és kiesett). Ez jelentõsen megnehezítette a
szöveg értelmezését, hiszen a szerzõ a továbbiakban is többször
hivatkozik az alaprajzon számmal jelölt helyiségekre, miközben az
évtizedek során imitt-amott az alaprajz is megváltozott. Nagy
szerencsénkre Szombati Gyula építész úr segítségével (aki a Pe-
tõfi-ház felújítását vezette) sikerült rekonstruálni a hat évtizeddel
ezelõtti állapotot. Szerencsésebbek voltunk a többi melléklettel, és
örömmel mondhatom, hogy a kötetet illusztráló fényképek minde-
gyike eredeti, a 3143. sz. Petõfi Sándor Úttörõcsapat híres-neves
fotószakkörének (melynek vezetõje – a változatosság kedvéért –
Majsai Károly volt) felvételei. Bár ennyi idõ alatt még a jó minõségû

fotók is megkopnak, ezek pedig mégiscsak amatõr felvételek, meg-
lepõen jó állapotban õrizték meg számunkra a múltat. Az igazán
nagy dolog persze az lenne, ha a könyvben említett, a szakkör által
készített több ezer fotó és filmfelvétel is elõkerülne. Fontos erõtel-
jesen hangsúlyozni, hogy a kötet – minden érdekessége, a szemé-
lyes emlékek és színes történetek mellett – pótolhatatlan kordoku-
mentum. Cseppben a tenger, mondhatnánk, a szalkszentmártoni
úttörõcsapat másfél évtizedében a magyar úttörõmozgalom 1956
és 1971 közötti története elevenedik meg sok-sok fontos dokumen-
tummal, újságcikkel alátámasztva. És persze a tudós szerzõ nem
feledkezik meg az elõzményrõl, az elsõ tíz évrõl sem: irattárban,
naplókban, tanácsi dokumentumokban búvárkodik és adja közre
felfedezéseit a kései utódok okulására. Õszintén szólva én egy ki-
csit aggályoskodtam még a szerkesztési munka megkezdése elõtt.
A pályázat ugyanis fõleg az úttörõcsapat történetének egy rend-
kívül sikeres idõszakáról szól, a fõszereplõk pedig az úttörõcsapat
tagjai, akkor gyerekek, ma már jószerivel nagymamák, nagypapák,
sõt, talán dédszülõ is akad közöttük. Karcsi bácsi rengeteg akkori
gyereket említ név szerint. Mit tegyünk? Használjunk kezdõbetû-
ket, vagy kérjük minden szereplõ engedélyét? Végül is helybeli se-
gítõtársaim megnyugtattak, hogy Szalkszentmártonban nincs senki,
aki ne lenne büszke arra, hogy ennek az úttörõcsapatnak tagja
volt. Ez számomra, az úttörõmozgalom történetének kutatója szá-
mára különösen jó érzés, hiszen ékesen bizonyítja, hogy igenis
voltak úttörõcsapatok (és – tegyük hozzá – nem is kevés), ahol szí-
nes, tartalmas úttörõélet folyt, ahol jó volt úttörõnek lenni.

Révész GGyörgy, aaki aa llegtöbbet ttette aa kkönyv mmegjelenéséért

Érdeklõdõk aa kkiállításon Petõfi vversek éénekelve

A kkönyvbemutató kközönsége
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Úttörõcsapat

Jelvények, ddokumentumok Amit aaz éérdeklõdõk ttettek lle aaz aasztalra

Oklevelek Részlet aa kkiállításról

Ifjabb Majsai Károly emlékei
Apám tõsgyökeres szalkszentmártoni volt, itt született 1923-

ban, és ’56-tól drága édesanyámmal együtt itt tanítottak az általá-
nos iskolában. Ugyancsak 1956-tól õ volt az úttörõcsapat vezetõje
is. Fantasztikusan csinálta, azért is, mert nagyon jó cserkészéletet
élt a harmincas években, és az úttörõmozgalmat is ezeken az ala-
pokon, cserkész szemléletet alapul véve szervezte meg. Hála az
égnek, én egészen pici koromtól részese lehettem ennek, mint kis-
dobos, úttörõ, õrsvezetõ. Amik nagyon tetszettek ebben az úttörõ-
életben, azok az igazi táborozások. 

Csak egyetlenegy emléket idéznék fel. 1963-ban Sopron mel-
lett, Brennberg-völgyben volt a tábor. Én akkor 8 éves és rettentõ
lelkes voltam. Innen, a faluból vonattal vitték a felszerelést, és –
ahogyan szó volt róla – földbe ásták a konyhát. Jöttek az asszo-
nyok, kondérban fõztek. Kis patak zárta le a helyet, a nyolcadiko-
sok hidat ácsoltak. Volt õrségváltás, zászlófelvonás, szédületes
számháborúkat rendezett az apu. És – akkor nagy szó volt – vett
egy ekkora nagy zseblámpát. Nagyon büszke volt rá, nagyon sze-
rette, és éjszaka is azzal ment ellenõrizni. Utolsó nap volt, készü-
lõdtünk a búcsú tábortûzre, hatalmas máglyát raktunk. Én is lelke-
sen jelentkeztem, hogy szedem a rõzsét és hordtam is a tûzreva-
lót. De hát az erdõ sötét, ezért elkértem az aputól a zseblámpát, és
úgy mentem keresgélni a fákat. És amikor megérkeztem, és nagy
rössel a rõzsét a tûzre dobtam … a lámpa is repült a rõzsével
együtt. Én a mai napig nem felejtem el, olyan bánatos lettem,
zokogtam, de nem azért, amit a felnõttek gondoltak, hogy félek,

hogy majd kikapok. Nem. Én a mai napig is sajnálom az én drága
apukámat, hogy én neki ilyen fájdalmat okoztam. Még egyszer
csak azt tudom mondani: érdemes megvenni ezt a könyvet. Én
háromszor végigolvastam, és nagyon örülök, hogy részese lehet-
tem a munkának. Felhívom a könyv legvégén lévõ utószóra a
figyelmet, mert ott az apu élettörténetét el lehet olvasni, és még
inkább büszkék lehetünk rá, hiszen tényleg nagyon nagyot alkotott.

Lapunk következõ számában folytatjuk a könyvbemutatón el-
hangzottak ismertetését. A könyvrõl a Könyvtárban és Kerner Er-
zsébetnél lehet érdeklõdni.

Ifj. MMajsai KKároly
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Akikrõl keveset tudunk...

S zakmám a mûkörömépítés, amit nagyon szeretek, és
nagy örömmel készítem minden egyes munkám! Egy nap,

amikor elkészült a minta a vendég körmére, támadt egy ötle-
tem: lehetne egy ékszert készíteni – például egy gyûrût – ugyan-
olyan mintával, mint ami a vendég körmén van. Így kezdõdött
az én hobbim!

Az ékszerekhez azokat az anyagokat használom, mint a mû-
körömhöz, az alapokat akrilgéllel készítem, a díszítéshez pedig
színes zselét, akril festéket, csillámport és strassz követ használok.

Igazából csak a képzelet szab határt! A díszítést mindig
kézzel festem, nagyon szeretem a virágmintákat, leveleket,
indákat. Milyen ékszereket lehet készíteni? Gyûrût, medált, kar-
kötõt, brosst. Bármilyen színnel és mintával! Ez az az ékszer,
ami különleges, egyedi, és biztosak lehetünk benne, hogy so-
ha nem jön szembe velünk! Bízom benne, hogy aki viseli eze-
ket a pici csodákat, ugyanolyan örömét leli bennük, mint én az
elkészítésükben! 

Mezeiné GGulyás MMónika 

HHoobbbbiimm aazz éékksszzeerreemm!!

AA pprreeppaarráállááss mmûûvvéésszzeettee
Nagy Nándor vagyok, Ásotthalmon tanulok erdésztech-

nikusnak 10. osztályosként, és emellett preparálok.
2021 telén indult a preparálás iránti komolyabb érdeklõdé-

sem, mikor egy csalinyulat szerettem volna elkészíteni (ezt egy
régi, de jól bevált módszer szerint alkalmazzák dolmányos var-
jú vadászatra). Nem sokkal késõbb elindult a fantáziám, hogy
miként lehetne egy rókát tartósan szépen kipreparálni, és kis
segítségkérés után Csóri Tamás kaposvári preparátor vett a
szárnyai alá és elkezdett tanítani.

Hasonlóan a legtöbb mûvészethez, itt is a kezdet nehéz volt,
és nem sikerültek jól a munkáim. De ennek már bõ kettõ éve.
Mára már sok preparátumot elkészítettem, de leginkább mada-
rakat szeretek készíteni. 

Ezek közül különösen büszke vagyok az elsõ szalonkámra,
és még néhány madaramra:

Egyre több felkérést kapok preparálásra, így egyre több mun-
kám van, ami remélem, megmarad a jövõben is. 

Hogy mi lenne a célom ezzel? Nos egyelõre csak hobbi, de a
késõbbiekben szeretném verseny szinten és vállalkozásként csi-
nálni ezt a ritka, de csodálatos szakmát. Ezek mellett szeretném
bemutatni másoknak is mind a szakmát, mind az állatokat, ugya-
nis egy-egy mozzanatot megalkotva beleláthatunk ezeknek az ál-
latoknak az életébe, életmódjába. Nagy NNándor
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Akikrõl keveset tudunk... – Szalk ÖTE

E z a történet réges-régen, gyermekko-
rom kezdetén egy nagyváros múzeu-

mában indulhatott útjára. Megálltam egy
kép elõtt, és a festmény óriási mérete szin-
te elvarázsolt. Sosem láttam ekkor még
ilyen hatalmas vásznat magam elõtt. Ké-
sõbb, felnõttként is emlékeimben megma-
radt az az érzés, ami akkor és ott átitatta
a lelkem. Ecce Homo, íme az ember!

Hogy innen kezdõdött-e a mûvészet-
tel való ismerkedésem csírája?

Netán akkor, amikor önfeledten rajzol-
va szénaboglyáimmal kápráztattam nagy-
apámat? 

Óvodapedagógus lettem. A gyermek-
rajzok, alkotások számomra mind a mai

napig kincsek: „Kódolatlan üzenet, egy
számunkra kicsit titokzatos világ feltárul-
kozása.”

Annak idején elvégeztem a fazekas
képzést. Magával ragadott ez a könnyen
formálható, alakítható anyag, mely díszít-
hetõ és sokezer lehetõséget rejt magá-
ban. Ha csak arra gondolok, milyen cso-
dás érzés mûhelyem ajtaját idõnként ki-
tárni, s azzal a tenyérnyi földdel a kezem-
ben látni azt, ahogyan formálódik, alakot
ölt, s az ember lelke ilyenkor kivirágzik. 

Ezt az érzést élhetem meg, amikor a
gyerekekkel együtt alkotunk, a lelkünk
mélyérõl érkeznek azok a motívumok,
amelyek „mûveinket” díszítik. Az agyag-
gal való érintkezés régi gyermekkori em-
lékeket ébreszt bennünk: az ölelést, rin-
gatást, táplálást. Szorosabb kapcsolat ala-
kul ki a természettel, a tevékenységek so-
rán a visszahúzódó, szorongó gyermek
is fel tud oldódni, a nagyon aktív képes
lenyugodni. Az anyag megmunkálása köz-
ben finomítja, szabályozza akarati éle-
tünket. 

Az életem során többféle úton halad-
tam. Megismerhettem az alkotás szép-
ségét, s mint ahogy a méhek virágról vi-
rágra szállnak, amit gyûjtenek, abból mé-
zet csinálnak, úgy mi is az elsajátított dol-
gokból formáljuk egész gondolatvilágun-

kat, alakítjuk jellemünket – Montaigne
így fogalmazott a lényeg elsajátításáról.

Az elmúlt nyáron tanulmányaim befe-
jezésével mûvészeti terapeuta lettem. Sze-
retném a szerzett tapasztalataimat meg-
osztani másokkal is, szeretném mûhe-
lyem ajtaját újra kitárni. Jó volt együtt
alkotni, jó volt együtt lenni.

Tiringerné GGál EErzsébet

„„LLeeggnneehheezzeebbbb aazzzzáá vváállnnii,, aakkiikk vvaaggyyuunnkk””

SSZZAALLKK ÖÖTTEE
2 023. május végéig egyesületünk 71

riasztást kapott, ezekhez átlagban
4-5 fõvel vonultak. Felszámoltak lakás-
tüzet, éjszakába nyúlva oltottak nádas-
tüzet, mentettek kútba esett kutyát, vihar
okozta károkat számoltak fel. A még ha-
tékonyabb munka érdekében beszer-
zésre került 1 db védõcsizma, 1 db hõ-
kamera és 1 db kézi feszítõ. Húsvéti prog-
ramunkat idén sajnos a rossz idõre va-
ló tekintettel nem tudtuk megtartani, he-
lyette az Önkormányzattal közösen, má-
jus 1-jén színesebbnél színesebb prog-
ramokkal vártunk kicsiket és nagyokat.
Tûzoltó bemutató, rendõrkutyás bemu-
tató, csillámtetoválás, arcfestés, ugráló-
vár, fotózkodás a tûzoltóautóban, célba-
lövés poroltókkal. Május 26-án Dunaúj-
városba kaptunk meghívást a Rendvé-
delmi Napokra. Az egész napos autó-
kiállítás mellett érdekes bemutatót tar-
tottunk a társszervekkel közösen, illet-
ve a nap végén Dunaújváros utcái szi-

rénától voltak hangosak, ugyanis 15:30-
tól felvonuláson vehettünk részt. 

Május 28-án csatlakoztunk a „Nyitott
szertárkapuk” országos eseményhez,
így a hozzánk látogatók felpróbálhatták
ruháinkat és felszereléseinket, ezzel
néhány percre õk is tûzoltók lehettek. A
szerencsések mehettek egy kört a tûz-
oltóautóval is. Köszönjük azoknak, akik
az idei évben a Szalkszentmártoni Ön-
kéntes Tûzoltó Egyesületnek ajánlották

fel adójuk 1%-át, és azoknak is, akik
más formában segítették munkánkat. 

Elérhetõség, támogatási lehetõség:
• Telefon: +36 70/ 517-2522 
• E-mail: szalkote@gmail.com 
• Adó 1%: 18358315-1-03
• Bankszámlaszám: 

11732198-20003892

Lengyel AAndrás
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Sütõiskola – Recept

S emmi sem állandó, csak a változás
maga – a gondolatot egy görög fi-

lozófusnak, Hérakleitosznak tulajdonítják. A
nap folyamán, már ébredést követõen, a
reggeli beszerzésekor szembesülünk az-
zal, hogy mennyire bölcs is volt Héraklei-
tosz. De maradjunk optimisták és bízzunk
benne, hogy az árak nem csak egy irányba
fognak változni. Addig is leleményes házi-
asszony módjára süssük meg a gyerekek
kedvencét, a kakós csigát mini változatban. 

Akipróbált és bevált recept az interneten,
Andi konyhájának oldalán található. Minden-
képpen szilikonos sütõpapírt használjunk.
Akinek rendelkezésére áll dagasztógép, nyu-
godtan pakoljon minden tésztához valót az
üstbe. Egyszerûbb és csodásan megkel az
élesztõ felfuttatása nélkül is. Ha nem aka-
runk túl korán kelni, de szeretnénk friss pék-
süteményt csomagolni a családnak, akkor
a második kelesztéstõl tekintsünk el. Új nej-
lonszatyorral vagy szemeteszsákkal fedjük
be, és tegyük a hûtõbe. Amíg a kávénkat
szürcsöljük, gyönyörködjünk a frissen sült
kakós csiga látványában. Az illata ébresztõ
hatást gyakorol a családtagokra, így java-
solt a dupla adag készítése, hogy maradjon

tízóraira is. https://andi1976.gportal.hu/gin-
dex.php?pg=32091153

Mini kkakaós ccsigák
Hozzávalók aa ttésztához: 25 dkg liszt, 4

dkg lágy margarin, 3 dkg kristálycukor, 1 to-
jássárgája, 2 dkg élesztõ, 1 cs. vaníliás cu-
kor, 1 csipet só, 1-1.5 dl tej, reszelt citromhéj.

Töltelék: 2 evõkanál cukrozatlan kakaó,
5 evõkanál kristálycukor + én még tettem
bele 2 evõkanál Nesquick kakaóport.

Lekenéshez: olaj.
A ttetejére: 1 dl tej, 1 cs. vaníliás cukor, 1

evõkanál kristálycukor.
Elkészítés: Az élesztõt futtasd fel egy

kevés tejjel és cukorral.
A többi hozzávalót a tej kivételével tedd

egy tálba. Ha az élesztõ felfutott, add a
többi hozzávalóhoz, a tejet viszont csak fo-
kozatosan öntsd hozzá. Gyúrj egy lágy kelt
tésztát.

Fontos, hogy a tejet fokozatosan adjuk
hozzá, mert nem tudhatjuk, hogy pontosan
mennyit fog a liszt felvenni. Nekem pl. pon-
tosan 1 dl kellett hozzá. Meleg helyen leta-
karva kelesszük kb. fél órát.

Közben ké-
szítsük el a töl-
teléket.

Ha a tészta
megkelt, nyújt-
suk téglalap ala-
kúra, kenjük le
az egész tész-
tát olajjal (vagy
olvasztott mar-
garinnal). A jól
összekevert töltelékkel szórjuk meg bõven
a tésztát, és tekerjük fel, mint a piskótarolá-
dot. Vágjuk õket 1.5 cm-es vastagságúra,
és tegyük õket a sütõpapírral kibélelt torta-
formába egymástól 1-2 cm távolságra. Me-
leg helyen kb. 15 percet még kelesszük. Elõ-
melegített sütõben, 160-170 fokon kb. 25
perc alatt süssük készre. Sütés közben két-
szer kenegessük meg a tetejüket a cukros
tejjel, finom ízt ad neki.

Én most 26 cm-es tortaformában készí-
tettem, de egy 28 cm-es formába is elég a
hozzávaló. Ha a hozzávalókat megdupláz-
zuk, akkor kb. 22 db normál méretû kakaós
csiga készülhet belõle.

Jenei EEdina

SSüüttõõiisskkoollaa
M ikus Melinda Sütõiskolája a mos-

tani kor modern világát használva,
online tanítja az ország, és nem kis túlzással
a világ különbözõ pontjain élõ háziasszonyo-
kat házi süteményeket sütni, hiszen Kanadá-
tól, Anglián, Svájcon és a Felvidéken keresz-
tül volt már tanulója a weboldalán.

Arról mesél most nekünk, hogy hogyan
indult a Tanulj sütni! – sütõiskola Melivel, és
miben más egy cukrászképzéstõl az, amit õ
nyújt azoknak, akik a sütést választják hob-
bijuknak, illetve ahogy Meli mondja, Házi-
süti-mesterekké szeretnének válni.

A történet indulhat egy átlag sztorinak,
hiszen õ is, mint sokan mások, a barátok és
a család biztatására jelentkezett – már fel-
nõttként – a cukrász iskolába, majd végez-
te el azt kiemelkedõ szakmai teljesítmény-
nyel 2011-ben.

Igazából nem tudta akkor még, hogy mit
kezdjen az újdonsült szakmájával, azt vi-
szont igen, hogy nagyüzemi cukrászként
nem szeretne dolgozni, hiszen ezzel a vég-
zettséggel nem lett belõle más, mint sza-
lagmunkás jelölt bármelyik cukrászdában,
és ami a legnagyobb szívfájdalma volt, hogy
továbbra sem tudott házi sütiket sütni, hi-
szen ezek nem voltak a képzés anyagai.

A Sütõiskola akkor kezdett számára kör-

vonalazódni, amikor észrevette, hogy egyre
több ismerõse kérdezi tõle üzenetben, tele-
fonon, hogy bizonyos fogásokat hogyan
kell elvégezni egy-egy házi süti készítése-
kor, hogy az szebbre, finomabbra sikerül-
jön, illetve rengeteg kérdés volt azzal kap-
csolatban is, hogy miért nem lesz olyan a
süti a recept szerint, mint a nagyié. Talán ez
még a kedves olvasónak is kérdésként me-
rül fel olykor-olykor.

Meli ekkor indította az elsõ blogját, ahol
összegyûjtötte ezeket a rendszerint ismétlõdõ
kérdéseket, ezt mutatta meg a kérdezõknek,
és ezzel egyidõben döntötte el azt is, hogy a
hagyományos házi sütik specialistájává, sza-
kértõjévé válik, ugyanis ezek készítését nem
oktatják a cukrász iskolákban, viszont nagy
igény lenne ezek tanítására valamilyen
módon. Végül az online képzés mellett dön-
tött, sütõiskolája pedig rendkívül egyszerûen
mûködik. Saját honlapot indított, ahol kipróbált
receptjei alapján készít oktatóvideókat, ame-
lyeket elõfizetéses rendszerben tesz
elérhetõvé azoknak, akik szeretnének meg-
tanulni házi sütiket sütni, kezdve az egyszerû,
alap kedvencektõl a különleges házi sütikig.

Online Hobbicukrász Akadémiáját elin-
dítva az alaptanfolyamain, minikurzusain fe-
lül olyan kedvenc, valamint különleges süti-
ket tanulhatunk meg tõle készíteni, amelyek-
kel brillíroztathatjuk mások elõtt cukrász tu-
dásunkat, sütõ szenvedélyünket, és persze

sok örömöt okozhatunk vele azoknak, akik
fogyasztják a sütijeinket.

Meli könyvet is jelentetett meg A süti
sütés 14 aranyszabálya címmel, amelyben
a receptek mellé használható hasznos in-
formációkat gyûjtött össze a sütési prakti-
káktól kezdve a konyhai eszköztár összeál-
lításán keresztül, egészen az alaprecep-
tekig, így minden háziasszony hasznosan
tudja azt forgatni a családi receptek mellé,
hogy azok valóban úgy sikerüljenek, ahogy
az a nagyinak is annak idején.

A Sütõiskolát a tanuljsutni.hu webolda-
lon érheti el az, aki szívesen tanulna sütni,
a könyv pedig a szalkszentmártoni könyv-
tárban is kikölcsönözhetõ.

Mikus MMelinda éés BBorbély ÉÉva

HHéérraakklleeiittoosszz ééss aa kkeelltt kkaakkaaóóss ttéésszzttaa
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Szederinda Néptánccsoport

AA SSzzaallkkii SSzzeeddeerriinnddaa NNééppttáánncc EEggyyeessüülleett hhíírreeii
Májusra már forgatagos hangulatba kerültünk…

A Szalkszentmártoni Szederinda Néptánc Egyesület szá-
mára sok izgalommal és készülõdéssel telt a II. Pün-

kösdi Forgatag megszervezése, hiszen folyamatos elfoglaltsá-
gok nehezítették a helyzetünket. Húsvétkor a fiúk minden tán-
cos leányt meglocsoltak, faluról falura, házról házra jártak lo-
vas kocsival, ahogyan hagyományosan már 7 éve. De a szo-
kásos délutáni közös locsolkodás sem maradhatott el a köz-
pontban, ahol ruha nem maradt szárazon. Majd Ráckevére men-
tünk szóló és páros táncversenyre, ahol nagyon sok dicsérõ
szót, tapasztalatot gyûjthettünk be. De a lányok örömére to-
vább folytatódott a meglepetés, hiszen a májusfák feldíszítve,
egy nehéz éjszaka után, május elsején a kapuban várták õket.
Ezúton is köszönjük „Kacsa bácsinak”, Tóth Imre bácsinak, hogy
mindig, még éjszaka is megvalósítja az ötleteinket hosszú évek
óta. A fõtéren a táncos közös májusfaállítást egy lovas kocsis,
traktoros viseletben végig ülõs felvonulás elõzte meg. Majd egy
jóízû, jó hangulatú, beszélgetésekkel teli közös ebéd készítés
várt bennünket, folytatva a napot. A következõ hetekben a Pak-
son megrendezett Tehetség Mûvészeti Iskola záró gálájára ké-
szültünk, amire szintén nagyon büszkék vagyunk, mert a gye-
rekek ismét kiemelkedõen, fantasztikusan teljesítettek. Kö-
szönjük mindezt fiatal tanárainknak, Iker Kamillának és Görög
Balázsnak. És ezután következett a Pünkösdi Retro Bál május
26-án, amit még a kezdeti tavaszi zápor sem mosott el teljesen.
A Mûvelõdési Ház udvarát varázsoltuk fényekkel, kiegészí-
tõkkel egy különleges szabadtéri retro parti helyszínévé. Majd

május 28-án a tavalyi sikeren felbuzdulva, idén tovább bõvítet-
tük és színesítettük a II. Pünkösdi Forgatag programját. A ha-
gyományápolás mellett kiemelt szerepet kaptak a településünk
legapróbb lakói, így a vasárnap elsõsorban a gyermeknap je-
gyében telt. Lángost, finom házi süteményeket, mézeskalácsot,
mini palacsintát, frissítõ italokat és nem utolsósorban birkapör-
költet fogyaszthattak nemcsak az apróságok, hanem a szülõk
is. A népi játszótéren, a kerámiás kézmûveskedésen kívül pün-
kösdi koszorút is készíthettek a jelenlévõk. A délutánt külön-
bözõ programokkal igyekeztünk színesíteni, így például kutyás
bemutatóval, helyi és a kunszentmiklósi néptáncos ifjak tán-
cos, énekes mûsorával, májusfa-kitáncolással. A táncházat
Kakuk Pál, a Magyar Állami Népi Együttes örökös tagja, a
ráckevei KÉVE Néptáncegyüttes vezetõje koordinálta. A gyer-
mekek örömére lovaskocsi is várta õket, valamint különbözõ
árusok és ugrálóvár is hívogatta a családokat.

Nagyon köszönjük segítõinknek, a szülõknek, támogatóink-
nak, azoknak a helyi vállalkozóinknak is, akik eljöttek a rendez-
vényünkre és segítettek minket jelenlétükkel. Hálásak vagyunk
még a Csoóri pályázatnak, a Nemzeti Együttmûködés Alap és
Civil támogatás pályázatnak, Szalkszentmárton Község Önkor-
mányzatának, akik nélkül nem haladna elõre az egyesület.

Sok szeretettel várjuk csapatunkba azokat, akik szeretné-
nek velünk táncolni és megélni ezeket az izgalmas progra-
mokat akár kezdõként, akár haladóként: 

Szalki KKomámasszonyok
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Szalkszentmártoni Néptánc Egyesület

SSzzaallkksszzeennttmmáárrttoonnii NNééppttáánncc EEggyyeessüülleett
A z egyesület ismét elég mozgalmas tavaszt tudhat ma-

ga mögött, Húsvét, májfaállítás, Tavaszi fesztivál, szü-
letésnapi fellépés Kiskõrösön, évzáró a mûvészeti iskolában,
pünkösdi fellépés a múzeumban és természetesen a próbák. 

Idén ismét locsolkodtak a felnõtt és ifi csoport férfi tagjai,
körbejártuk az egyesület lányait, asszonyait, akik vendégül lát-
tak minket. Cserébe mindenhol kiürítettük a 6 vödör vizünket,
és hogy biztosra menjünk, besegítettünk még számtalan szó-
dásüveggel.

Május elsején a két táncegyesület közösen felállította a Máj-
fát. A felállítás után körbeálltuk a fát és egy rövidet táncoltunk
közösen, majd elfogyasztottuk a Szabó Ede által készített pap-
rikás krumplit és élveztük a május elsejei programokat.

Május 13-án ismét megrendeztük a tavaszi fesztiválunkat,
ez már az 5. volt, és próbáltuk rövidre fogni, de nem jött össze.
A zenekari próbák már délben elkezdõdtek, és bizony jócskán
4 óra után értek véget. A mûsor 5-kor kezdõdött és 2 felvonás-
ból állt össze, a saját csoportjaink mellett vendégeink voltak az
Adonyi Salina együttes, az Uszódi hagyományõrzõk, a Kis-
kõrösi Szivárvány Szlovák Néptánc Egyesület és a Szalkszent-
mártoni Petõfi Általános Iskola csoportjai. A lelkes közönség
szebbnél szebb produkciókat láthatott, és ezeket vastapssal
jutalmazta. A Mákszem csoportból sok gyereknek ez volt az
elsõ színpadra lépése, de ügyesen és mosolyogva táncolták el
polgári táncukat. Kuriózum volt az Ifi csoportunk és a kiskõrö-
siek közösen elõadott Györgyfalvi tánca, amit 16 páros táncolt
a színpadon.     

Május 20-án Kiskõrösön léptünk fel, hiszen meghívást kap-
tunk a Kiskõrösi Szivárvány Szlovák Táncegyüttestõl, hogy ve-
gyünk részt a Rétesfesztivál keretein belül megrendezett szü-
letésnapi rendezvényükön, 45 évesek lettek. A színvonalas
mûsor után vacsorára és bálba voltunk hivatalosak.

Május 27-én a Babszem csoportunk Kunszentmiklóson vett
részt a mûvészeti iskola évzáró rendezvényén, nagyon szépen
elõadták a Somogyi táncukat, a vastaps itt sem maradhatott el.  

Május 28-án a Szederinda Néptánc Egyesület meghívására
a Pünkösdi forgatagon az Ifi csoport adott elõ 2 számot a mú-
zeum udvarán, köszönjük a meghívást.  

Az erõltetett menet még nem ért véget, hiszen június 3-án
Újteleken, a falunapon kellett 1 órás mûsort elõadnunk. 

Végre megrendezésre került a több éve várt Muharay szö-
vetség által szervezett hagyományõrzõ minõsítõ verseny. Az
országos verseny több helyszínen és több idõpontban került
megrendezésre, mi június 10-én, Szekszárdon vettünk részt a
megmérettetésen a Regrutabál Szalkszentmártonban koreo-
gráfiánkkal. Ezen a minõsítõ versenyen „jól minõsült” eredményt
értünk el, két ponttal maradtunk el a kiváló minõsítéstõl.

Szeretnénk megköszönni a táncos gyerekeinknek és a szü-
leiknek a kitartást és a rengeteg segítséget, hiszen sokszor
nem egyszerû a próbák mellett megoldani a fellépésekre való
eljutást, öltözést, hajfonást és a színpadra lépést kivárni.      

Csoportjainkba továbbra is sok szeretettel várunk minden
táncolni vágyó kicsit és nagyot.

Zsigmond IIstván 
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Szalkszentmártoni Néptánc Egyesület – Katolikus Egyház

AA KKaattoolliikkuuss EEggyyhháázzkköözzsséégg hhíírreeii
M árcius folyamán tovább építettük a közösségi életün-

ket. Nagyböjt péntekjein Bea vezetésével keresztutat
imádkoztunk, majd 18-án Bálint közös társasjátékra hívta a gye-
rekeket a plébániára. 19-én, vasárnap a Shalom Közösség tag-
jait láttuk vendégül a szentmisén. A Brazíliából származó misszi-
onárius közösség tagjai, brazilok és magyarok együtt dolgoznak
hazánk lelki ébredésén, különösen a fiatalok hitre téréséért. A
szentmisében hallottuk énekeiket és tanúságtételüket. 

Április 2-án, Virágvasárnapon barkaszenteléssel kezdõdött
a szertartás a bejárat elõtt, majd ünnepélyesen bevonultunk a
templomba, hozsannát zengve, mint annak idején a jeruzsále-
miek tették. Az evangélium felolvasása helyett a dunavecsei
templom kórusa elénekelte Jézus szenvedéstörténetét. 

A nagyhét az Egyház életében kiemelkedõ idõszak. Nagy-
csütörtökön az utolsó vacsora termében voltunk, és részesei
lehettünk az Eucharisztia megalapításának, majd imádságban
a Getsemani kertben vártuk az áruló Júdás érkezését. Nagy-
pénteken lépésrõl lépésre haladtunk a Golgota felé, hogy a 12.
állomásánál elhangozzon: Kiadta lelkét. Jézus halála megren-
dítõ és fájdalmas, melyet a csodálatosan kialakított szentsír
egy picit enyhíteni tudott. Nagyszombat estéjén pedig elkezdõ-
dik a várva várt szent liturgia, melyet a tûzszentelés szertartá-
sával kezdtünk, a húsvéti öröménekkel folytattunk, a szentírási
olvasmányokkal értelmeztünk, a keresztvíz megáldásával és
hitvallással pedig életre is váltottunk. Öröm volt a közösség szá-
mára, hogy volt felnõtt keresztelõ ezen az estén. 

A húsvéti ünnepeket követõen több és több kiemelkedõ al-
kalom volt közösségünk életében. Április 24-én, Szent György
napján a Polgármesteri Hivatal udvarán a polgárõrség helyi
tagjaival találkozhattunk és imádkoztunk közösen védõszent-
jük ünnepén. 

Április 29-én és 30-án Szalkszentmárton is képviseltette
magát a pápalátogatás eseményein, akár a Pap László Sport-
arénában, akár a Kossuth téren. 

Május hónapban Bea vezetésével szerdánként a litániát imád-
koztuk. Szent Flórián ünnepén ismét a Polgármesteri Hivatal
udvarán találkoztunk, de már a helyi önkéntes tûzoltókkal, akik-
nek a szolgálataiért azon a napon különösen is hálát adtunk. 

Május 6-án, Dunavecsén, a körforgalomban felállításra és fel-
szentelésre kerülõ Mária-szobor ünnepén is jelen voltunk (május
19-én már össze is törték a szobrot). Bábel Balázs érsek úr azon
a szentmisén áldotta meg templomunk Mária-szobrának készít-
tetett új koronáját, melyet augusztus folyamán helyezünk el rajta.

Május 7-én az édesanyákat verssel és egy szál rózsával kö-
szöntöttük. Május 14-én a Szent Szûz Fatimai jelenésére em-
lékeztünk.

Május 21-re megvásárlásra kerültek templomunk új szõnye-
gei. Köszönjük annak a maroknyi hívõnek, akik anyagilag is tá-
mogatták ezt a templomi szépítést. 

Köszönjük azoknak, akik elsõs gyermekeiket katolikus hittan-
ra iratták be a 2023/24-es tanévre. Továbbra is nagy örömmel
fogadunk minden gyermeket, már az óvodában is hittan foglal-
kozásainkra. 

Természetesen az elõttünk álló hónapokban sem maradunk
programok nélkül. A legfontosabb június 11-én, vasárnap 15
órakor lesz. Ekkor a három település központi Úrnapi szentmi-
séje lesz, körmenettel, a település központjában. A zenei szol-
gálatot a Veszprémi Légierõ Fúvószenekar látja el. Felemelõ
ünnepünkre mindenkit szeretettel hívunk. 

Június 18-án hálát adunk a tanévért (Te Deum) és a kerék-
párok, autók, motrok megáldására is sor kerül.

Június 25-én Kalocsára zarándokolunk, Érsek atya meghí-
vására. Felekezettõl függetlenül mindenkit szeretettel hívunk
és várunk!

Bese GGergõ
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Református Egyház

Õ rizd a rád bízott kincset… tizennyolc ifjú tett konfirmációi
fogadalmat, miután Áldozócsütörtökön beszámoltak is-

mereteikrõl. Pünkösdkor pedig együtt adtunk hálát a harminc,
negyven, öten, hatvan éve konfirmáltakkal, közösen úrvacso-
ráztunk. 

És hallottuk az ige tanítását, majd pedig a lelkipásztori buz-
dítást: A rád bízott drága kincset õrizd meg a bennünk lakozó
Szentlélek által. 2 Timótheus 1, 14

Most azért vagy itt, mert van nálad valami, van valamid, még-
hozzá igazi kincs, amit érdemes megõrizni. Van valami érté-
ked, amit Jézus olyan drágának tart, hogy azt mindenképpen
meg kell tartani! Rád bízott kincs – a hit. Van ennek egy látható
része, látjuk most itt a feldíszített templomban, látjuk a népes
gyülekezeten, látjuk a keresztvízben, látni fogjuk az úrvacsorá-
ra megterített asztalon, látjuk rajtad, ahogy a kezedet szívedre
helyezed és fogadkozol. Így is becsüld meg, nem a te szerze-
ményed, nem a te találmányod, nem a te munkád eredménye
ez, hanem sokévezredes örökség, amit Isten lehetõségként
ad, amit elõdök bíznak most rád, hogy õrizd meg, add tovább.
Ez a gazdag örökség magától az Úr Jézustól származik, Õ

hagyta ránk, Õ tett gazdaggá vele bennünket. Tõle kapták az
apostolok, és adták tovább az egyházatyáknak, majd Luther és
Kálvin ezt az örökséget adták tovább Méliusz Juhász Péter-
nek, Sztárai Mihálynak, azután az elsõ szalkszentmártoni pász-
tornak, Nádudvari Mátyásnak, utána a templomépítõ, hitvalló
elõdöknek, majd pedig nagyszüleiteknek, szüleiteknek, kereszt-
szüleiteknek. És most nektek. Õrizzétek!

És van egy láthatatlan része. Hit a szívedben. És ez a fon-
tosabb. Ez legyen meg, és minden más a helyére kerül. 

Lehet, hogy csak pislákol, lehet, hogy nem vagy benne bá-
tor, lehet, hogy nem is körvonalazódott még, nem tudsz róla
beszélni. 

Bármily gyenge még – õrizd a rád bízott kincset.
Emlékeztek: a hit Isten felé kinyújtott üres kezünk, amit Isten

betölt kegyelmével!
Higgyetek az Úr Jézusban, fogadjátok el az õ megváltását,

bízzátok rá életeteket, és Isten megáldja életeteket! 
Alföldy-BBoruss DDániel

lelkipásztor
Kép kkészítõje: MMészáros ZZsoltné

KKoonnffiirrmmáácciióó aa rreeffoorrmmááttuuss ggyyüülleekkeezzeettbbeenn

Szalkszentmárton Község idõszakos kiadványa 
• Felelõs szerkesztõ: Borbély Éva • E-mail: info@szalkszentmarton.hu • Posta: 6086 Szalkszentmárton, Jókai u. 2. 

• Nyomda: Alto Nyomda Kft. 8000 Székesfehérvár, Irányi Dániel u. 6. Tel.: 06-22-510-579
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Állatorvos

S ajnos Magyarországon is egyre gya-
koribb a trópusi, szubtrópusi öveze-

tekbõl származó, szúnyogcsípés által ter-
jedõ szívférgesség. Az idei év csapadékos
idõjárása és a térségi folyók közelsége mi-
att ezen a területen különösen magas a
szúnyogfertõzöttség. Kezelése körülményes
és kockázatos, ezért inkább a megelõzésre
kell nagy hangsúlyt fektetni. 

Mi aaz aa sszívférgesség?
A szívférgesség a fertõzött szúnyog csí-

pése által terjed, és egy fonálféreg faj, a Di-
rofilariaimmitis okozza. Elsõsorban kutyák-
ra, illetve a Canidae fajok többi tagjára (ró-
ka, farkas) veszélyes, bár ritkán elkaphatja
macska, sõt az ember is. Az ember szeren-
csére nem a megfelelõ gazdatest, így a fér-
gek nem tudnak teljesen kifejlõdni.

A szívférgesség legnagyobb veszélye,
hogy mire az elsõ tünetek megjelennek, ad-
digra a kutya már súlyos beteg. Akár több
száz, egyenként 10-40 cm hosszúságú fé-
reg is élhet a tüdõ nagy ereiben és a szív-
ben, amelyek ráadásul szaporodnak. A fér-
gek lárva állapotból mintegy 7 hónap alatt
fejlõdnek ki, és akár 5-7 évig is élhetnek.

A kkutya sszívférgesség kkövetkezményei
A szívférgesség több szerv komoly ká-

rosodását is okozhatja. Elsõsorban a kerin-
gési rendszer problémáihoz, például a szív-
billentyûk nem megfelelõ záródásához,
szívbelhártya gyulladáshoz, érelmeszese-
déshez, érszûkülethez és vérrögképzõdés-
hez vezet. De hosszú távon a tüdõ, máj és
vese is megbetegedhet.

A sszívférgesség ttünetei
Aktív, sokat mozgó kutyáknál elõbb je-

lentkezhetnek a tünetek, átlagos aktivitás-
nál azonban nagyon sokáig semmilyen jele
nincs a fertõzésnek. A szívférgesség tüne-
tei ráadásul nem térnek el az egyéb szívbe-
tegségek, szívelégtelenség szokásos tüne-
teitõl. A tünetek a következõk:

• Eleinte megerõltetõbb aktivitás után,
késõbb már a mindennapi életben is jelent-
kezõ légszomj, köhögés.

• Bágyadtság, fáradékonyság.
• Az állóképesség romlása.
• Szívzörej.
• Hasvízkór (a hastájékon fel-

gyülemlett folyadékmennyiség
miatt megnagyobbodott gyomor).

Ha ilyen tüneteket tapaszta-
lunk, akkor azonnal vigyük a ku-
tyust állatorvoshoz, mert keze-
letlenül gyors állapotromlásra le-
het számítani, ami akár kedvencünk elpusz-
tulásához is vezethet!

A sszívférgesség ddiagnózisa
A szívférgesség megállapítása megle-

hetõsen bonyolult, ezért több módszer kom-
binált alkalmazásával lehet biztos eredményt
kapni.

Vérkenetbõl a nõstény szívféreg által vér-
be kibocsátott lárvák (mikrofiláriák) kimuta-
tása lehetséges. A probléma ezzel az, hogy
egy másik féregfajta, a bõrférgességért fe-
lelõs Dirofilariarepens lárvái megkülönböz-
tethetetlenek a szívféregétõl, ezért a pozitív
teszt még nem jelenti biztosan azt, hogy a
kutya szívférgességben szenved. Ráadá-
sul, ha a kutya kapott lárva elpusztítására al-
kalmas szert, akkor ezek a tesztek negatí-
vak lesznek

A kutya szívférgesség kimutatására lé-
teznek olyan antigén gyorstesztek is, ame-
lyek a nõstény féreg által termelt egyik anyag
ellenanyagát képes kimutatni. Sajnos az
eredmény itt sem 100%-os: amennyiben
nincs nõstény a kutya szervezetében, fals
negatív eredmény születhet, de elõfordul
fals pozitív eredmény is.

PCR tesztet akkor szoktak alkalmazni,
ha valamelyik fenti teszt pozitív lesz. Jóval
pontosabb eredményt ad, de csak a na-
gyobb laborok végzik. Ez a teszt szintén a
lárvák kimutatására alkalmas, de meg tudja
különböztetni a szívféreg és bõrféreg lár-
váit. Sajnos attól, hogy nem találnak lárvát,
kifejlett példány még lehet a szívben vagy
az artériákban.

Amennyiben nagy a gyanú a szívférges-
ségre, el kell végezni ezeket a vizsgálatokat
is. Elõfordul, hogy a férgek is láthatóak a
képalkotó eljárások segítségével (szív ult-
rahang, mellkasröntgen), de szív és artéri-
ák megnagyobbodásának mértéke alapján,
valamint a tüdõ vizsgálatával állapítható meg,
mennyire elõrehaladott a betegség.

A sszívférgesség kkezelése kkutyáknál
A szívférgesség kezelése elég költsé-

ges, ráadásul veszélyes is a kutyára nézve.
A szívférgesség megállapítása után azon-
nal el kell kezdeni a havonkénti lárvaellenes
kezelést, de mindenképpen orvosi felügye-
let mellett, ugyanis az elpusztult lárvák

problémát okozhatnak a kutya keringé-
sében.

Sokkal nehezebb és veszélyesebb a már
kifejlett példányok elpusztítása. Az ilyen
gyógyszeres kezelés csak intenzív körül-
mények között lehetséges, ugyanis az el-
pusztult férgek véráramba kerülése akár
trombózist is okozhat. A férgek mûtéti úton
történõ eltávolítása is lehetséges katéteres
mûtéttel, de ezzel a tüdõartériákban talál-
ható férgeket nem lehet eltávolítani. Ráa-
dásul a mûtét igen veszélyes beavatkozás.

A sszívférgesség mmegelõzése
A fent leírtak miatt a hangsúly minden-

képpen a szívférgesség megelõzésén kell
hogy legyen. A megelõzést legkésõbb a 8
hetes korig el kell kezdeni. Többféle lehetõ-
ség áll rendelkezésünkre. 

A megelõzés egyik része a szúnyogokat
távoltartó repellenes készítmények (csep-
pek, nyakörv) alkalmazása. Sajnos ez a meg-
elõzés nem 100%-os, ugyanis csak megrit-
kítani tudja a csípések számát és ezzel csök-
kenteni a fertõzés esélyét.

Szívféreg lárvák ellen alkalmazott ké-
szítmények lehetnek tablettás vagy csep-
pes gyógyszerek. A 6 hónaposnál idõsebb
kutyánál minden esetben szûrõvizsgálatot
kell végezni, ugyanis a kezelés hatására
elpusztuló férgek a tüdõ ereiben elzáródást
okozhatnak, súlyosabb esetben légzési
elégtelenség, az állat elpusztulása is lehet-
séges.

A szívféreg elleni legkorszerûbb kezelés
a köztigazda aktivitása elõtt adott injekció.
Tél végén – tavasz elején oltvaa teljes szú-
nyogszezon alatt védelmet nyújt az egy-
szeri kezelés, így nem kell havonta bajlód-
ni a gyógyszerbeadással.

A szívférgesség egy olyan fertõzés,
aminél nagyon erõsen él a mondás, hogy
„jobb félni, mint megijedni”. Érdemes aktí-
van védekezni ellene, hogy kedvencünk
hosszú és minõségi életet élhessen. A ké-
szítmények kiválasztásához kérjék állator-
vosuk segítségét.

dr. PPéterfi NNóra
praxisvezetõ sszakállatorvos

Tassi ÁÁllatorvosi RRendelõ éés PPatika

SSzzíívvfféérrggeesssséégg kkuuttyyáákkbbaann
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Pálinkás BBenett a.n.: Meleg Patrícia 2023.02.26.
Károly MMaja a.n.: Sziklai Amanda Réka 2023.03.01.
Sümegi OOlivér ZZente a.n.: Fehér Viktória 2023.03.06.
Jakab MMilán a.n.: Jakab Edina 2023.03.14.
Szauer SSzófia a.n.: László Barbara 2023.03.16.
Szabó ZZoé EEmma a.n.: Nagypál Blanka 2023.04.08.
Bõdi KKorvin HHenrik a.n.: Bíró Virginia Szilvia 2023.04.22.
Pánczél ZZoé a.n.: Kerek Teodóra 2023.04.26.
Fésüs FFanni a.n.: Sári Elvira 2023.05.04.
Kaszás DDániel ÁÁron a.n.: Jakab Hajnalka 2023.05.15.
Székely MMia a.n.: Székely Mária 2023.05.26.

Házasságkötések
Klein AAntal éés BBánóczi BBarbara 2023.03.10.
Papp GGábor MMáté éés VVizi SSzabina 2023.04.22.
Hausel MMárk BBéla éés GGombos NNikolett 2023.05.12.

Elhunytak
Kanalas AAttila 1978.06.03. 2023.01.17.
Pankovits LLászló JJános 1950.08.01. 2023.01.22.
Szegedi LLászló 1930.02.11. 2023.01.24.
Nagy LLajosné 1943.05.15. 2023.01.25.
Márton JJános 1957.12.13. 2023.02.08.
Oláh JJózsefné 1954.09.06. 2023.02.13.
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Kaszás IIstvánné 1935.09.15. 2023.03.15.
Mészáros KKároly 1939.12.29. 2023.04.02.

Anyakönyvi hírek

Fésüs FFanni 005.04.
Fésüs FFanni aa ccsaládunk
harmadik ggyermekeként
született, aa nnõvére éés aa
bátyja mmár nnagyon vvárta

õt. FFannival llett tteljes aa mmi
családunk.

SSzzaallkksszzeennttmmáárrttoonn lleeggkkiisseebbbb llaakkóóii
Szeretettel köszöntjük Szalkszentmárton új lakóit, kívánunk nekik a falu minden lakója nevében boldog, egészséges,
hosszú életet. (A gyermekek fotója a szülõk beleegyezésével jelent meg.)

Bõdi KKorvin HHenrik 004.22.
„Halihó! BBõdi KKorvin

Henrik vvagyok, aa mmásodik
fiúgyermek kkicsi ccsalá-

dunkban. AAzt hhiszem, jjó
helyre sszülettem, aa sszüle-
imtõl éés aa bbátyámtól nna-

gyon ssok ppuszit éés öölelést
kapok. SSzeretek kkint llenni
a ffriss llevegõn, sszerencsé-
re aa ccsaládom iis, eezért aazt
gondolom, ssok éélményben

lesz rrészem aa nnagy-
világban. MMosolygós nna-

pot kkívánok mmindenkinek!”

Kaszás DDániel ÁÁron 005.15.
Danika 220 éév uután

született mmeg, õõ IIsten
áldása aa mmi ééletünkben,

egy jjó kkedvû kkisfiú.

Szabó ZZoé EEmma 004.08.
Zoé bbaba aa llegnagyobb
ajándék, aaki ppontosan
akkor éérkezett aaz ééle-

tünkbe, aamikor sszükség
volt rrá. MMindig vvidám, mmo-
solygós kkis ccsoda bbaba.

Szauer SSzófia 003.16.
Kislányomat SSzauer

Szófiának hhívják,
2023.03.16-áán sszületett

2950 ggrammal éés 448 ccm-
rel, eegy iigazi kkis ccsoda.
Második ggyermekként

érkezett aa ccsaládba, nnõ-
vére, AAlíz llassan 33 ééves,
egy iigazi kkis ttünemény.
Nagyon sszeret ggondos-

kodni aa kkistesóról, 
imádják eegymást.

Szófi nnagyon sszereti
nézni, aahogy AAlíz éénekel

és bbeszél hhozzá. 
Szófi bboldog, kkiegyensú-
lyozott kkislány, nnagyon
szépen ggyarapodik, eegy

igazi kkis hhaspók.
„Nincs mmég eegy oolyan

szerelem, mmint eegy
testvér iiránti sszeretet.
Nincs mmég eegy oolyan
szerelem, mmint eegy
testvér sszeretete.”

Jakab MMilán 003.14.
Milán nnegyedik ggyerme-
künk, nnagyon jjó kkisfiú,

testvéreivel nnagyon
szeretik eegymást.

Pánczél ZZoé 004.26.
Anya sszerint nnagyon jjó
kislány vvagyok,  sszépen
eszek, aalszok, éés aa nna-
gyokat iis hhagyom ééjjel
pihenni. AA sszüleim éés aa

bátyám iis nnagyon
szeretnek, úúgy éérzem, jjó

helyre ddobott aa ggólya!

Sümegi OOlivér ZZente 003.06.
Zente bbaba vvagyok, ééjjel-

nappal mmosolygok. 
Bátyus, aapa éés aanya kkis

szivárvány sszerelme
vagyok.

Károly MMaja 003.01.
Néha, mmikor CCsodára vvan
szükségem, ccsak bbelené-
zek KKisbabám sszemébe,
és rrádöbbenek, hhogy mmár
van CCsoda aaz ééletemben!

Pálinkás BBenett 002.26.
Benett sszinte mmindig jjóked-
vû, vvidám bbaba. SSzeret iis-
merkedni éés iimád bbeszél-
getni ((a mmaga nnyelvén) aa
hasonló kkorú bbabákkal.
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